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N a poziv CK KPJ, pod ruko
vodstvom Partije i druga 
Tita, naši narodi- pošli su 
1941. godine u odlučnu bor

bu protiv okupatora i njegovih 
slugu. 1700 članov^ KPJ i oko 
6000 članova SKOJ-a, koje je Di
rektiva i Proglas СК KPJ o oru
žanoj borbi protiv okupatora za
tekla na našoj obali i otocima, 
več ranije prekaljeni i očeličeni 
u borbi protiv nenarodnih režima, 
ideološko-politički i organizaciono 
pripremljeni, razbuktali su bak
lju NOB i Socijalističke revolu
cije na obalama i otocima Ja
drana.

Većina brodova bivše ratne 
mornarice bila je sramno preda
ta okupatorskim snagama, a sve
ga nekoliko od njih su se pri
ključili našim saveznicima. Iz 
toga perioda svijetli su likovi i 
dostojni divljenja mladi morna
rički oficiri Milan Spasič i Ser
gej jMašer, koji su digli u zrak 
razarač »Zagreb« da ne bi pao u 
ruke lašistima i skupa sa njime 
našli se u plavoj grooniei.

Naši primorci dojučerašnji ri
bari, mornari, radnici i seljaci su 
shvatili i odazvali se pozivu Par
tije, te pošli u borbu, jer su u 
njoj vidjeli garanciju ostvarenja 
svojih vjekovnih težnji. Več augu
sta 1941. godine bio je zaplije
njen prekooceanski brod »Niko 
Matkovič«, koji je bio u službi 
lasisiicke liaiijc. Do kraja godine 

'izvršeno je još niz uspjelih diver
zija i napada na brodove i oku- 
pator.ske snage uislociranc na na
šoj obali i otocima. Uporedo sa 
djeknunjem NOV i POJ na kop
nu izvođene su akcije i na mo
ru, koje su se postepeno ras
plamsavale duž cijelog Jadrana. 
Krajem 1941. godine na našem 
prioDalnom pojasu aktivno je 
tlje ovao 13 partizanskih četa i o- 
dreda.

lako je borba na moru počela 
još 194i.'godine, rođendan naše 
slavne Mornarice vezan je za 
10. septembar 1942. godine. Toga 
dana Vrhovni komandant NOV i 
POJ drug Tito, donio je historij
sku odluku o lonnii anju jedinica 
mornarice NOV. Na osnovu te 
odluke 23. januara 1943. godine 
t'ormiran je prvi mornarički o- 
dred. To je još više dalo podstrc- 
ka razmahu NOP na čitavom Ja

dranu. Sve češće su akcije na 
neprijateljske trgovačke i ratne 
brodove, prepadi na pomorski 
saobraćaj, vađenja mina iz mora 
i slično. Pored premoći okupatora 
na moru i zraku naše partizan
ske mornaričke jedinice izvršili 
su samostalno i u sadejstvu sa 
jedinicama NOV i POJ, 95 napada 
na neprijateljski pomorski sao
braćaj, 40 diverzija, prepada i 
desanata i 38 protivdesantnib 
akcija Potopljeno je i zarobljeno 
132 talijanska i njemačka broda. 
Naša ratna praksa dokazala je da 
i takvim skromnmi sredstvima — 
malim drvenim čamcima, ali sa 
ljudima čelična srca, jakih moral
nih kvaliteta i visoke ideološko- 
političke svijesti, može se uspješ
no boriti i pobijediti višestruko 
nadmoćniji i savremeno naoru
žan okupator. Tako kroz krv i 
plamen NOR i socijalističc revo
lucije, pod vodstvom Partije i 
lita stvarana je i stvorena naša 
Ratna mornarica.

Intenzivnim partizanskim akci
jama na moru primoravane su 
prvo lalijanske a kasnije nje
mačke mornaričke komande da i 
u Jadranu drže relativno velike 
pomorske snage iako su im nedo
stajale na drugim bojištima. Radi 
ilustracije dovoljno je istaći da 
je 1. septembra 1944. godine broj
no stanje njemačih mornaričkih 
jedinica na jadranskoj obali izno
silo 24.294 starješina i vojnika. 
Od pomorskih snaga u Jadranu su 
Njemci držali i do 1 krstaricu, 2 
razaraća, 5 lorpiljarki, 15 torped
nih i 10 jurišniu čamaca, 7 rnino- 
lovaca, 2 lovca podmornica,, 180 
desantnih i transportnih brodova 
i slično. Okupatori su na obali i 
otocima pojačali svoje garnizone 
i dislocirali veliki broj artiljerij
ski!', oi'uđa. Neprijatelj je nasto
jao da fei'orom, masovnim stri- 
icljanjima, slanjem u logore i 
konfiskacijama, uz mnogobroj
no dobro pripremljene i sinhro
nizirane akcije pojnorskih, \az- 
duhopiovniii i kopnenih snaga, 
slonu borbeni ! revoiacionarni 
duh naših boraca. Ali umjesto 
kapitulacije, fašisti su nailazili 
na masovno herojstvo našeg sta
novništva, njiiiovu spremnost na 
nadljudske fizičke i psihičke na
pore, krajnje san'ioodricanje, 
nepobjedivu vjeru u opravdanost

ciljeva borbe i u pobjede. Iz go
dine u godinu sve masovnije i 
intenzivnije su akcije partizan
skih mornaričkili jedinica na 
moru i kopnu. Leutima i ribar
skim brodovima priključuju se 
pod zastavom Ratne mornarice 
NOV i brodovi oteti od okupa
tora. Kapitulacijom Italije u ru
kama Titovih mornara, nalazilo 
se oko 300 ratnili, trgovačkih i 
ribarskih brodova, a krajem rata 
taj se broj popeo na 480 brodova. 
L toku NOR pripadnici RM iz
bacili su iz stroja preko 4000 ne
prijateljskih mornara i starješi
na. Posebno je bila značajna ulo
ga naših pomorskih jedinica u 
završnim operacijama naše Ar
mije za konačno oslobođenje 
na.se zemlje, posebno za oslobo
đenje Istre i Trsta. Brodovima 
RM prebačeno je u savezničke 
baze Italije preko 35 hiljada sta
raca, žena i djece i oko 11 hi
ljada ranjenika. Također iz savez
ničkih baza Italije prebačeno je 
na hiljacle tona ratnog materija
la i opreme našim jedinicama na 
obali i otocima.

Za uspješno izvršenje mnogih 
zadalaka na moru i za obez- 
bjeđenje i podršku desanata ve
ćih razmjera, jedinice RM dobile 
su visoko priznanje od druga Ti- 
tti i savezničkih komandanata.

Okupator je bio uništen i i- 
stjeran iz naše zctnljc, ali on je 
za sobom ostavio pravu pustoš. 
U lUkama i na diižobainiin ko
muni ka.ci jama nalazilo se u m«'). 
ru pr̂  ito 8000 morskih mina, kao 
1 preko 600 potopljenih brodova. 
(Jil 400 l'!iljada HRT trgovačke 
mornarice, ostalo je svega 
) ia.GOO ВКТ. V'eca brodogi aui- 
lišta b'la su pretežnim dijelom 
razorena, a mašinsko - alatni 
park uništen ili opljačkan. U 
'Slenom stanju nalazili su sc bro
dograđevna industrija, baze, 
skladišta, poligoni i kabinet. O- 
perativna obala za veće brodove 
ostala je svega 44",,, neoštećena i 
slično. Sve je to zahtijevalo 
krajnje napore čitavo naše za
jednice za obnovu i izgradnju 
naše r-.zorcnc pomorske privre- 
:,e i кМ.

.Danas kada slavimo 26-godiš- 
■li' ■; naše RM i pomorstva, sa 
popusom možemo konslatirati 
da. :.u več sve te ргсрге-кс pre

brođene. Na.ša RM izrasla je u 
savremenu pomorsku snagu, 
teiiincK.o moderno opremljenu, 
sa sirućno sposobnim kadrom i 
takvim brodovima i naoružanjem 
koje su nam, shodno našim kon
cepcijama, potrebni za odbranu 
te^ovlna revolucije i socijalistič
ke izgradnje naše zemlje. Novo- 
izgradena, obnovljena ili proši
rena naša brodogradilišta i mor- 
naricko-tehnički remontni zavodi 
s oslalirn elementima brodogra- 
diiišne industrije, osposobljena 
su i pripremljena za izgradnju i 
remoiitovanje svih vrsta naših 
ratnih i trgovačkih brodova. Na
ša trgovačKa mornarica danas 
raspolaže sa preko 360 trgovač
kih orodova sa blizu 900.000 BRT. 
Većina ovih brodova je izgrađe
na u našim brodograuiiišuina i 
opremljena najsavremenijim u- 
ređajima. Brodograđevna indu
strija afirmirala se i u ino- 
stranstvu. Samo u 1961. godini 
prodalo je stranim zemljama 13 
brodova s ukupnom tonažom od 
72.506 BRT. Isto je i sa našim 
pomorsko-građevinskim poduze
ćima, lukama, skladištima i o- 
staiiin granama pomorske pri
vrede. Duž obale i na mnogim 
otocima izgrađene su komunika
cije, cisterne i bunari, dovedena 
je električna struja i slično. Sa
mo u RM je do sada osposoblje
no preko 45.000 ratnih specijali
sta, mašinistva, motorista, elek
tričara i tome slično. Pored toga, 
Ršt u poslijeratnoj izgradnji pru
ži!:. je dragocjenu poii.oč prio
balnom stanovništvu, a posebno 
onom otočnom. Izgrađena je ši
roka mreža naučnih ustanova, in- 
.stiliUa i za\'oda koji rade za po
trebe privrede i RiVk Sve to ns- 
lovljava još brži napredak i osa
mostaljenje naše privrede uopće, 
a pomorske privrede posebno. 
'lo je istovremeno i krupan do
prinos kvalitetnom jačanju uboj- 
пе moči Ratne mornarice.

Šibenik, jegendarno uporište i 
nep.e.susni rezervoar partizan
ski'! jedinica, ima čast da ove 
godine bude grad — domtićin 
coiit;'a'ne proslave Dana Ratne 
nior:!arice i pomorstva SFRJ.

Kapelan bojnog broda
Matkor ić Dračo

Predsjednik Tito i premijer Hruščov

posjet premijera Hruščava

S izrazima tople dobrodošlice i iskrenog prijateljstva naši na
rodi pozdra\ ili su u svojoj sredini prvog sekretara СК KP Sovjet
skog Saveza i Predsjednika Ministarskog Savjeta druga Hruščova, 
njegovu porodicu i pratnju. Na svom putu kroz Jugoslaviju, od 
Beograda, Skoplja, Cetinja, duž jadranske obale, do Ljubljane, Ve
lenja, Zagreba i drugih mjesta, visoki gosti osjetili su ono iskreno 
poštovanje koje naš čovjek neposredno i otvoreno ispoljava kad 
pruža gostoprimstvo borcima za mir, pravim prijateljima i pobor
nicima za ravnopravnu međunarodnu suradnju.

Nama su dobro poznati napori što ih sovjetsko rukovodstvo i 
premijer Hruščov lično ulažu za napredak Sovjetskog Saveza i oču
vanje mira u svijetu. Rezultati o tome rječito govore. Zasluga je 
Hruščova što je u Sovjetskom Savezu poslije XX kongresa KP SS 
došlo do temeljitih promjena u metodama rukovođenja svim sek
torima političkog i javnog života a naročito privredom. Politika 
decentralizacije privrede, snažni zamah u poljoprivrednoj proiz
vodnji, stambenoj izgradnji, briga za čovjeka i akcije protiv kulta 
ličnosti —■ nerazdvojno su vezani uz djelovanje premijera Hruš
čova. Isto se to može reći i za akcije Sovjetskog Saveza u borbi 
za očuvanje mira u svijetu, za napore u pravcu razoružanja. Pozi
tivna uloga SSSR u smirivanju karipske krize kad je svijet bio 
ugrožen termonuklearnim ratom, značajni doprinos sklapanju ugo
vora o zabrani nuklearnih eksperimenata na zemlji, u zraku i vodi, 
težnja za oživotvorenjem principa aktivne miroljubive koegzisten
cije, razvijanje principa socijalističkog internacionalizma ild. — 
sve to daje zaoki užcnu sliku međunarodne aktivnosti Sovjetskog 
-Saveza i njegova premijera.

Nije zato neobično što našu zemlju — koja nije štedjela napo
re za očuvanje mira i koja je specifičnim putem u izgradnji socija
lizma neprestano djelovala u pravcu jačanja međunarodnog rad
ničkog pokreta — i Sovjetski Savez vežu mnogi zajednički pogledi 
i stremljenja. Zato je posjet premijera Hruščova iskorišten za raz
mjenu mišljenja o međunarodnim problemima i odnosima između 
dviju zemalja. U tom pogledu i'azgovori Tito—Hruščov bili su ko
risni i plodni, o čemu svjedoče, pored ostalog i riječi predsjednika 
Tita u Velenju; »Sa zado\'oljslvom mogu da kažem da su naša gle
dišta o bitnim međunarodnim problemima jedinstvena. Mi se u 
potpunosti slažemo da u sadašnje vrijeme nema važnijeg zadatka 
za komuniste i za progresivne ljude uopće, a posebno za državni
ke, od sprečavanja rata, očuvanja svjetskog mira i jačanja surad
nje među narodima. Između nas i sovjetskih drugova pokazala se 
j!otpuna suglasnost gledišta o neophodnosti rješavanja spornih 
problema među narodima mirnim putem, o razvijanju ekonom
skih odnosa među narodima koji odgovaraju suvremenim potreba
ma i interesima kako pojedinih zemalja tako i međunarodne za
jednice . . .«

Razumije se, dva državnika mogla su konstatirati značajan 
napredak u razvijanju bilateralnih odnosa. Daljnje produbljivanje 
tih odnosa u obostranom jc interesu i postoji odlučnost, kako su 
to u svojim govorima isticali predsjednici Tito i Hruščov, da se 
unapređuje suradnja na raznim sektorima. Promatran u tom svjet
lu posjet premijera Hruščova i razgovori koji su za vrijeme nje
gova boravka vođeni značajan su prilog miru i međunarodnoj su
radnji, doprinos idejama razvitka socijalizma u svijetu, jer borba 
za mir za koju se zalažu naše dvije zemlje ujedno je i borba za 
nesmetani razvitak socijalističkih snaga u svijetu.

Pomoć postradalom Skoplju

Patrolni čamac u punoj vožnji

Narodna banka SFRJ i Slu
žba društvenog knjigovodstva 
uputili su svojim filijalama i te
ritorijalno - političkim organima 
prethodne upute o organizaciji 
i \TŠcnju poslova oko uplate i 
upisa narodnog zajma, pred
viđenog u iznosu od 30 mili
jardi dinara nacrtom zakona o

ПОб ZAJMA
narodnom zajmu za obnovu i 
izgradnju Skoplja, koji je Savez
no izvršno viječe jjredložilo Skup
štini.

Istovremeno, posebna gru
pa stručnjaka u glavnoj cen
trali Narodne banke SFRJ privo-

(Naslavak na 2. strani)



Strada 2

Ух- Bi&n Ratoe m orn arice  1 pom orstva

adaiak je •  ^

Piloinci Vojno-pomorske akademije na veslanju

Noć je bila tamna i hladna, p o  obuća. Svaki od njih zna napa- vid, htio bi da pronikne kroz k o  
put mnogih drugih koje su pro met gdje mu se šta nalazi od o  prenu noći, da vidi šta se nalazi 
šlc. Vjetar kao da Je pomahnitao. preme. Na brodu, utonulom u iza njene zavjese. Duboko pod 
Pod n jegovim udarcima more je mrak, živnulo je. Mornari se i po palubom su mašinci. U njihovoj 
postajalo sve nemirnije. Opore ovom mraku, i pored skučenog blizini je mnoštvo raznih instru- 
kapljice morske vode su se kao prostora, vješto kreću po brodu, menata. Njihove ruke stižu svu-
iglice zabadale u lica i oči mor- Riječi se ne čuju. Odzvanjaju sa- da. I ništa im ne smeta da sve
nara koji su te noći bili na služ- mo tupi koraci i zveket oružja pregledaju i da na vrijeme odgo-
bi. Kvasile su njihova odijela, koje su vješte ruke dovodile u vore na sve telegrafske komande
padale na oruđa . . . Ovakvih no- borbenu spremnost. sa mosta. I tako redom . . .
I i niornai i se nerado sjećaju. Za jedan trenutka svi su bili Brod se vješto probijao kanali- 
Najboljc je, svakako, onima koji na svojim borbenim mjestima, ma i između otoka i otočića
su LI krevetima, ispod toplih Sve je na brodu bilo spremno grabeći prema pučini, na određe-
pokri\aća. za izvršenje zadatka. Ta užurba- i;u poziciju. Njihov brod je imao

Odjednom, dugi znak klakso- nost trajala je vrlo kratko, a on- zadatak da te noći spriječi »ne-
na odjeknu u mrkloj noći. On je da Je nastala tišina. p.''ijateljskim« torpednim čamci-
nagovijestio da te noći neće više U ovim trenucima užurbanosti ma ulazak u naše vode i da im 
bili spavanja. i ozbiljnosti kojom su bila pro- onemogući »napad« na konvoj

l'zbuna! žeta lica mornara i starješina, naših brodova koji je plovio na
Gase se svjetla, brod Ione u pošmalračii je brod izgledao kao lom sektoru,

mrak . . .  |-)rccizr:i sat čiji je mehanizam Nije prošlo dugo i začuje se
J’osada hitro iskače iz. krcve- radio besprijekorno. Tako reći glas radariste Esada; 

t;i, na brzinu se uzima odjeća i još jučer ovi mladi ljudi su bili — Radar most, pramčani lijevo- 
- ■ ■ ■ -  na raznim stranama. Jedan u fa- 20, nepoznati objekti, udalje- 

bričkoj hali, drugi na njivi, treći nosi . . . milja, 
u školskoj klupi . . . Danas je to Nešto kasnije sa sličnim podat- 
ve jedna homogena cjelina, je- kom javio se i osmatrač Jova. 

dan čvrst kolektiv. Sva ta brzina Nije bilo sumnje, pred njima 
i umješnost u izvršavanju odre- su bili »neprijateljski« torpedni 
denih, često vrlo složenih rad- čamci!
nji, postignuta je zalaganjem Daljina .se sve više smanjuje, 
svakog pojedinca u redovnoj na- Brod ulazi u borbeni kurs. Ко- 
stavi, na vježbama, na mnogo- mandant ocjenjuje elemente i pro- 
brojnim uzbunama kao što je i vjerava ih hladnokrvno i sigurno, 
ova. On ne smije da pogriješi, jer od

Jedno od veoma važnih pitanja u vezi sa predloženim izmjena- bcnicima u prikupljanju sred-; o-pćir.ska organizacija će na Nije prošlo mnogo vremena njegove procjene i odluke, u 
ma u financiranju stambene izgradnje odnosi se na buduću ulogu stava, dajući im pozajmice ko- i iiama ustupe sredstva koja su zn-aka za uzbunu, a potporuc- ovom trenutku, zavisi uspjeh. Uz- 
radnih organizacija u ovoj oblasti. jim bi oni, kao sa svojim učeš- bazi ovih sredstava da podigne olade vec je raportirao buđenje raste, /ivci su napeti

Poduzeća i ustanove dosad su ulagali znatna sredstva za izgra- čem mogli u banci da dobiju kredit. Stanovima izgrađenim komandantu broda: kao strune . . .  Poslužioci na oru-
dnju stanova. Prema nekim raču.iicama prošle godine utrošeno je kredit. Ovo, naravno, ne bi tre- na ovaj način raspolagala bi — Druže komandante, brod je zjima zauzimaju, potrebne ele-
iz fondova i budžeta radnih organizacija oko 40 milijardi dinara, balo da umanji angažiranje lič- radna organizacija k o ja ' je ustupi-^ргегпап za borbu! mente . . .
što iznosi blizu .30"„ ukupnih investicija u stambenu izgradnju. U nih sredstava radnika i službeni- la sredstva za podizanje kredita. Poslije prirnljenog raporta, ko- _ Г" Pijolarna se koman-
tome su odigrala naročito značaj nu ulogu veće privredne organi- ka, što je i jedan od ciljeva Ovakav vid saradnje sasvim bi mandant je izdao zadatke, iznio aa. lopovi »izbacuju« sve veće
zacije koje su za izgradnju ste lova odvajale značajna sredstva, predloženih izmjena. odgovarao radnim organizacija- svoju zamisao za predstojeću količine čelika na torpedne cam-

N uočilo zmč-iinu u l o a u  u  f i -  ma, jer se ne bi angažirale u po- vježbu. ce. Na jednom topu došlo je do
Radne organizacije .svakako participaciju kredit za izgradnju ; ci^mjsen,- ivrn-ndnie slovima oko izgradnje i održa- Brod je napuštao luku. Signal- »kvara«. Prvi nisandzija Đildo

cc i u novom sistemu moći da stanova. Smatra se da će se na Нп спгпЛпјл iy- ^ania stanova, što je za njih i slanica s obližnje tvrđave Bernik je brzo, iako u potpu-
mu je u znak po- nom mraku i pod nepovoljnim 

miicnjala nalaze se meteorološkim uslovima, osposo 
potrebe njihovih radnika i sluz- nanciranju .stambene izgradnje " i7  u-. /■,. nna oružjiam. Komandiri pojedi-bio top za ponovno djelovanje,
benika. Kako se predviđa, podu- nego do sada, pošto više neće VN |c osnivanje p e - . . gc proiz a/i da cc ad c borbenih slanica proučavaju U masinskom prostoru došlo je
zeća i ustanove, kao i građani, morati da obeUijede -sredstva f^ '^ 'a c r n o '^ ^ d  ^  Koman- iznenada do »prodora« vode.■ ' ■■ ■ cm.^kc orL.mizaciic norca oar/.a iinancirai.ia icraii znacamu u broda obilježava nešto u ^'.'đu1lm. smireni glas potporuc-

k.artu . . . Radarista Esad Kova- nika Isakovića je javljao da je
i- opet sve u redu.

ijstor Bolničar Frljak pružao je po-
^„a.aj ove novine može poka- ‘u!: c i f ' ' ' ' . ' - . " "  i '. '" '" " -  ove sprave. Na svjetlucavo.j pa- moć jednom »ranjeniku«. Njega

zali slijedeća računica. Vrijed- stanova. Umjes o  ̂ c i način plaši c nja laspoozi- j.̂ Qj-grnj radara vidjeli su se oto- inače svi mornari popularno
nost stana, prosječne veličine i radne organizacije vih sredstava, kako b. se vec u nazivaju »doktor«, ali ,fe on kod
opremljenosti kreće se danas nioći će da općinskim organiza- početku postigao što povoljniji osmatrač na komandnom mostu, njih daleko popularniji zbog svo-

dobijat će od banke za određenu

Iz K onjevraift

l lk.KV.ž H i J  .т c l  LI Cl, I J U o L U  V l b L -  JICL-C-  -> i ' i • i • . ‘ . . .  . I J I I I  1.ДЈ1 UL. . I I I IJ  o L c l I l l L . c l  IJ
ađani morati da obezbijede sredstva dobiveni zadatak . . .u visini pune vrijednosti stana, finske organizacije pored odr/.a- inanciraiija igrati značajnu u- ubilježava

već samo onaj iznos koji će upla- ' , reproduker logu. Kako .se ist.ee, one bi, bez Radarista Esau ivuva-
• • Iz i u• • slambenoH (jnda i, kako se odlagan a treba o da ispitaju mo- - ■ — > , i- • • i т-Uli bane: kao ucescc za dobiia- , •  ̂ i ^ i- • i ; ' v v. . • ccvic dostavila smierove i dalu-• panira, pod povol)mm uslovi- gucnosti za ucescc u stambenoj n • ‘ *II(U kredita. 1 1*. • 1  ̂ j •• • ne. On le postao pravi maistor• - I nia dobiiat ce kredite za izgrad- izgradnji na novim osnovama, ' ‘ vr v ■}Znaca ove novine m(;/e poka- . , тг • r -  i • i -  ove sprave. Na svietlucavoi pa-

oku 3,5 milijuna uinara. Da bi namijenila stambenoj izgradnji,, efekal. 
izgradila 10 stanova za svoje 
i’adnike'^i službenike, radna or-

Pomoć pnstrudalom Skoplju
koliko se usvoje predložene 
izmjene i ukoliko .se i za radne ' f  
organizacije usvoji visina vlastitog 

Iako je prošlo svega nekoliko m ešca od 20" onda bi sa ovih 
. , , 3.S milijuna dinara mogla da do-mjescci kako je završena elek- pijuna, od-

irifikacija u Konjevratima, za nosno da izaradi 50 stanova.

Lj. М. je na svom mjestu. On napreže je kulinarske vještine — često
zamjenjuje brodskog kuhara.

Te noći »neprijateljski« torpe
dni čamci nisu se probili u naše 
vode. Brod je izvršio postavljeni 
azdatak,/imogućavajućf nesmetan 
prolaz konvoju naših brodova.

Posada je malo odahnula. Ne
stalo je napetosti la lica mornara 
i starješina. Svi su bili zadovolj-

25 dana, a uplata će se vršiti od drugi građani moći da j^uisuju ч* što je još jedna vježba uspješ-

Slikarska Izložlja

(Nestavak sa I. sti'ane) . , _ _ __ ^_____  ____  .____
šu, t;. .„I u  r. , •'  ̂ . , di kraju tehničke pripreme i ■- novembra ove'godine do 10. drugi građani moći da upisuju na završena, a u koju su oni

' ’ Posebno je značajno da se u cl'-finiiivnc upute za vršenje po- niaria 1964. godine, odnosno za mjestima u stambenim zajedni- uložili svoje znanje, volju i na-
juna dinara, sredinom pro novom sistemu Imanciranja uplate i ujiisa narodnog oriiani/.acije do 31. marta čama Socijalističkog saveza. P'-Ji'-
šlog nijcsc-ca započeli su' in- 'znatno proširi krug radnih orga- /Јјцта. b idućih 6 dana u repu- - 6̂4. godine. Radne i druge organizacije i Tamo na istoku već se javljalo
lenzivni radovi u srednjim Ko- " ‘zacija <;o)e bi moide da ucest- blickirn centrima bit će završeno Upisna mjesta bit će formirana društveno - političke zajednice prvo rumenilo kada je brod uzeo 
njevratima na gradnji vodovoda, omrelr- '‘' ‘ - ' o i d i ' šlamj^anje obrazaca za sva upi- u radnim organizacijama, udru-upisivat će obveznice zajma kod kurs jDrema luci. Sunce je pola- 

, , . ."oiicov, . .u]i 1 lacm.Ka, jci кгс miesta i’ zemlji. Određena i/.enjima, komorama, stambenim nadležne s.uzbe Narodne banke, ko kidalo zavjesu mraka. I mo-l.'pravo se vrsi iskop kanala i na dili omogiieu|u da se i sa ma- ,, i- - - ■ . ■ ' , . : p '" .-miT-iio■ ■ I  .•.• , , ■ ' upisna mjesLa u koprna ce zaicdnicama, mjesnim organiza- , ,,| rc se smirilo.
dobrovolinim radovima sudjeluje .. .ma pouizu uradani. radne i druge organiza- cijuma Socijali.'jtićkog saveza i
s\-aki spijsobni stanovnik o\'og •.............  . . . .  '-јје i drušl'.'cno-poli; ičke zajed- nadležnim službama Narodne
sela. Na vradilištu s- moeu \ i- * '''” 1,̂ .1 injeri će se proširiti niče upisivati i uplaćivati obvez- banke. Građani u i-adnom od-
,. ..  ̂  ̂ ' i'. ii LK:i S:.ika z..a\-isi i od du- niče narodnog zajma. Tcritori jal- nosu upisival će obveznice zaj-

^ ' | ^ " | ' I oka i.aeanja k; dua. no - politič-ke organizacije^ će ma k.jd svojih organizacija i u- /а Dalmaciju olvo-.ili su prošlih cu neko tiho pjevuši: »Ća je lipa
no\ne sko.c.Dnevno sLir jelujc vise /asad o\aj rok nije utvrđen, jta , ’;>ri|c iormirati onćin.skc stanuLa, individua'n: pc.-ljopri- riana u našem gradu izložbu svo- moja mala . . .« U rukama vod-
od stotinu osoba, među kojima ali će se pri rjošai'anju o\'og pi- >P a t!i u .tveno - političke vrefhii pioizvoitači — kod zein- ilb l atiova. Na loj kolektivnoj iz uika Aleksandra Jovanoviča naš-

s- 'a ж i ('ita.ra.
Brod se polako približava luci. 

■- Posije u])!OvIJenja mOrnari će ga 
je u čast žl-go- očistiti i urediti, a onda će na 

рг. !.o svoji:; Li-, :i- - ' о пс- ić .■ ne moi narice i p o  zasluženi odmor. Jer tko zna, mo- 
'i.ioiieri i invalidi j-'- izložiDa je otvorena u zd; če već naredne noći njiliov
, , .. ' ovoi.sni Društvenog doma. Izlož- brod onet na pučinu, na neki

udruženjima, dok .... j.. csoi/irao Dom JNA u Si- novi zadatak, 
sluđeni!, Ličeni'-i i be li.'.u. М. Kurilov

Iako umorni, mornari se šale 
na račun onih koji su kod noćas 
nje uzb'une imali nekih sitnih 

č'anovi podružnice ULU’H-a nezgoda. Čuje se smijeh. U pram-

uu .sLoimu osooa, meuu išojima a.i ee ,se pi i ijesavauju ovog ])i- - poiiiicKC vrefim proizvoiiaci — коа zein- ilh rarioca. Na loj kolektivnoj h
neki rade i p'j 14 sat: dnevno, '- ‘пја svakako vodili raćiina da r-dnice i radne i druge organi- 1 joreJničkih cadruj'a, građani i,',.bi uuInVnum sli predočeni i-ks-
Plano . je ni-ed 'id -ro da iskon ' amuleta ne — pj.l.vomisije koje ee sl.Nodnih pio(. -,ija — kod svo- oonati Izrađeni iia temu more i
I anal. d . i . I -  a H l, .n.-tr-, h, ane.nH.uce manjini radnim o r - \ - j i i  upis i uplatu obveznice uli ud; u.mii ja, pripadnici .Uigosla- o!; In. I,a veoma inte.-csanlna iz-
l.anma dugačak -  l.iloinetta bu- uees< c u i/grad- - im.- vciisl c i-arodiie armije i Narod- lož.ba upriličena je u čast 21-go-
de dovršen do 15 o. mj. Predvi- . 
d ja  se ULI Ј̂о tog v iem en a  sla- 
по\" iei Kom dati više od eij

jdst^r , I . V
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Mornari sa svojim starješinom

Turistička ra zg le d n ic a  R ogozn ice

trav A kada čovjek pođe s 
slučaju nije prijatno.

povećom prtljagom to ni u kojem

. Istina, Rogozničani su se po- je dobio tek nakon mnogobroj 
trpdili da izgrade priključnicu na nih komplikacija. Njemu se u raspoloženje. 
Magistralu. Za iskopavanje i Rogoznici najviše svidjela plaža 
asfaltiranje puta dali su preko i borova šuma i ljudi što žive 
1.600 dnevnica, što pretvoreno na otočićima kojima je pomagao 
u novac premašuje cifru od • tri brati grožđe i smokve, 
milijuna. I baš zbog tog lijep9 g j „stali željezničari su
puta i turista šteta je što nije
dan autobus ne svraća u Rogoz- 
nicu. Valjda će se i to riješiti i- 
duće godine kada bude izgrađen 
put preko prevlake do Rogozni
ce. Pored ovoga ima još mnogo 
primjera koliko se mještani bri
nu za unapređenje svog mjesta 
nastojeći da što više gostiju 
privuku u ljetnoj sezoni. Između 
ostalog vrijedno je spomenuti i 
napore oko elektrifikacije i na 
uređenju mjesta. U svakom slu
čaju, već. sada ima povoljne u- 
vjete da postane vrlo ugodno tu 
rističko ljetovalište.

Ali ne bi se moglo reći da ne 
padne i po koja zamjerka. Kad 
smo prošle nedjelje u rano jutro 
navratili u Rogoznicu, mnogo 
smo svijeta zatekli na obali. Uz 
prijatan žamor prodavalo se i 
preprodavalo grožđe, riba i koje
kakvo drugo voće. Izgledalo je 
da su svi domaćini i gosti na no
gama. I zbilja da bi se nabavilo 
sve ono što je neophodno treba 
poraniti. S druge strane kad se 
već ljudi nađu na moru onda 
žele da ga što više gledaju i da 
su što duže u njemu.

U Rogoznici inače cijene nisu 
naročito visoke. Grožđe, napr. 
jeftinije je za 30 dinara nego u 
Šibeniku, a slično je i s drugim 
voćem, povrćem i ribom. A isto 
tako ni cijene pansionu nisu 
previsoke. Pogotovo kada sva 
domaćinstva uvedu električnu 
rasvjetu gosti će se vjerovatno 
osjećati daleko ugodnije. Već 
ovog ljeta broj noćenja premašio 
je u znatnoj mjeri prošlogodiš
nje

no zadovoljni i vjerovatno će na- jatniji.

Rogoznica

Problemi naših poljoprivrednih zadruga

što je s integracijom

je
dovoljna ali više prirodnim Ije-

storanu, a mnogi nisu ni zado- staje potrebno stručno osoblje, 
voljni smještajem kod privatni- Ima zadiuga sa dvojicom ili čak 
ka. Razgovarajući s jednim od jednim stalnim namještenikom, 

•1- n j  X -r •' * sa jednim ih dva dućana i neštonjih, Radošem Tomanovicem, ot g time zacijelo ži-
pravnikom vlakova iz Titova Uži- votari. No, o nekom vrijednom 
ca, koji ljetuje sa ženom i sinom, poslovanju, naravno, ne može bi-
saznali smo dosta interesantnihIj* govora. . . .

U svemu tome ima i krivog.

УуШутЈл '^ик1Ш гл
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N A  K R A I U  S E Z O N E
Ovog ljeta gosti su u Rogoznicu stizali sa svih strana. Neki mo- vraćati i narednih ljeta, samo bi 

fem neki Magistralom. Interesantno je da je sada Rogoznica jed- trebalo da imaju više prilike da 
nakb udaljena od Šibeniku i Splita, ne po broju kilometara, već po se zabave i posjete okolicu. Sa- 
vremenu za koje autobus stigne. Iako je Split znatno dalji, auto- da, naime, nema navečer gdje da 
busi asfaltnom trakom stignu u Rogoznicu za nepun sat. A isto se ode, ukoliko ne žele slušati 
toliko treba da se prevali razdaljina od tridesetak kilometara od stalno iste ploče iz automata u 
Šibenika do Rogoznice. Zbog toga i najviše gostiju, domaćih na- odmaralištu. Također nikome 
ravno, dolazi od Splita. Stranci dolaze automobilima iz Šibenika, nije palo napamet da obezbijedi 
Međutim, problemi nastaju tek kad čovjek iziđe iz autobusa, jer jedan ili dva čamca za vožnju 
od Magistrale do Rogoznice treba prevaliti puna dva i po kilome- po moru i izlete. S druge strane

nekako se sve to pomalo i zabo
ravlja, jer gostoljubivost koju 
pružaju mještani ruši sve pre
preke među ljudima i odgoni ne-

Eto, ovo su neki od dojmova 
stečeni jedne nedjelje za vrijeme 
prijatnog boravka u Rogoznici, 

„ koji bi, kad bi se uklonili neki 
pretez- nedostaci, mogli biti daleko pri

mi —

Prije izvjesnog vremena u Ši- ga, jer bi u protivnom slučaju
beniku se dosta govorilo o potre- njegovo selo bilo manje važno
bi integracije poljoprivrednih od susjednog. A tu se ponekad 

Iako se i stranci mnogo intere- zadruga. Jer, integraciona kreta- kriju i sasvim lični interesi. Jer,
siraju za ljetovanje u Rogoznici privredi naše komune po- kako na to ne pomisliti, ako se
još uvijek neuporedivo više kazuju znatne uspjehe. Međutim, zna da u nekoj zadruzi jedno te 
jnia domaćih gostiju Sada pred  ̂ poljopiivicdi na našem podru- isto lice obavlja dužnost piođa- 
kraj sezone gotovo sami su ostali čju, proces integracije nije našao vača, blagajnika, skladištara itd. 
željezničari koji ljetuju u svom - '̂'ој put. Cjnjenice da danas na po- Sasvim je razumljivo da bi ja- 
odinaralištu Većina^je vrlo za- dručju šibenske komune posluje ča zadruga bila u stanju da se

dvadesetak poljoprivrednih za- ozbiljno upusti u poslove unaprc-
potama nego uslovima u kojima draga najbolje pokazuje koliko đenja proizvodnje i da jače utje- 
Ijetuju Naročito se tuže na veli- Ј® potrebno mijenjati dosadašnju če na razvoj socijalističkog odno- 
ku gužvu Ljetovalište je predvi- P™ksu. Mnogi su mišljenja da bi sa na selu. Pa kada bi se zapitali 
đeno za stotinu osoba a sada u posao mogao jednostav- tko bi trebao biti inicijator inte-
njemu ljetuje više od 200. Zbog ‘ obavljati kada gracije, onda ne bismo spomenu-

. „ј" ® bi se broj zadruga upola smanjio, li ni jedan organ narodne vlasti
toga je teško išcekati red u re- ^i^ogim malim zadrugama nedo- nego prije svega same zadruge i

ekonomske analize njihova po
slovanja.

I ovom prigodom potrebno je 
naglasili da su jedino jake i do
bro organizirane zadruge u sta
nju da se \’eŽLi uz proizvodnju 
kroz nekoliko oblika kooperacije,

stvari. I on je bio smješten kod zapravo‘ ‘šasv'im"neos“novanog unapređuju proizvod-
pnvatnika na drugom spratu zoniranja. Naime, izgleda kao da ‘ sve sto je s lim u vezi. 
ali nije imao ni električnog je kod nekih pojedinaca naslije- Zbog svega toga ne bi trebalo ok- 
svjetla ni vode. Zbog toga je bio đeno neko uvjerenje da baš u lijevali s integracijom poljopri- 
prisiljen da traži novu sobu koju njegovom selu treba biti zadra- vrednih zadruga, (ir)

10. rujna:
Šibenik je osvanuo bogato okićen nacional- 

i.iia 1 civenim zastavama. U toku i'anog jutra 
u grad su stigli neki drugovi iz terenskog 
poli ićkog rukovodstva, a odmah iza toga, iz 
pravca Perkoviča stigao je vlak pun partizana 
1 naroda okolnih sela. Doček ovog vlaka bio 
je veličanstven.

U toku dana predstavnici narodne vlasti 
i partizanske komande u nekoliko navrata 
su dolazili u dodir s komandom talijanskog 
garnizona s kojom su pregovarali o predaji oru
žja kao i o zajedničkoj borbi protiv nadirajočih 
Nijemaca. Međutim, talijanski komandant je o- 
dugovlačio s pregovorima i oklijevao izvršiti pre
daju oružja u očekivanju skorog nailaska nje
mačkih trupa.

Gradski narodno-oslobodilački odbor Šibenik 
izdao je svoj prvi proglas građanstvu pozivajući 
ga da masovno stupi u redove NOV-e za što sko
rij i završetak rata i pobjedu nad Hitlerovom 
Njemačkom.

U toku dana partizani su u gradu strijeljali 
nekoliko špijuna.

— Jedna četa II bataljona Sjevernodalma- 
linske grupe blokirala je talijanski garnizon u 
Pirovcu i prisilila ga na predaju. Tom prilikom 
je zarobljeno 80 talijanskih vojnika sa većom 
količinom oružja.

— Štab II bataljona Sjeverodalmat. grupe sa 
svojom III četom, te političko rukovodstvo op>- 
ćine i kotara Vodice ulaze u oslobođene Vodice, 
iz kojih je u toku noći pobjegao talijanski garni
zon u pravcu Šibenika. Vodičani su, tom prili
kom svojoj vojsci i narodnoj vlasti priredit 
spontani i oduševljeni doček. Razdragani narod 
i omladina cvijećem su zasiplai svoje ljubimce.

Oko 10 sati na poljani je održan masovni zbor 
na kome su govorili predstavnici narodne vlasti 
i vojni rukovodioci. U toku cijelog dana trajalo 
je narodno veselje. U toku cijelog dana trajalo za 
trenutak pomućeno pojavom dijelova razbijne 
lišaiiske bande, koja je iz Stankovaca sprovede
na u Vodice, radi utvrđivana njihovih zločina 
počinjenih u Vodicama.

Iz Vodica je upućen motornim čamcem je
dan vod partizana u Kornate, na Ravni 2akan i 
Smokvicu, gdje su razoružali i zarobili 35 tali
janskih vojnika.

U toku dana iz Vodica kreću u pravcu sje
vera borci 11 čete II bataljona Sjeverodalmat. 
grupe. Cni su razoružali antikomunističku ban
du u Čistoj Velikoj i Piramatovcima. Sakupljeno 
je oko 80 pušaka. Većina pripadnika bande pri
stupila je partizanima.

— Dok se 1. bataljon Kninske brigade sa 
dvije čete nalazio u zasjedi na cesti Gračac — 
Oli ie, kod Pušča, naišla je njemačka kolona od 
30 kamiona i 3 tenka. Nakon trosalne teške bor
be i nakon što je neprijatelju stiglo pojačanje iz 
pravca Gračaca, 1. bataljon se povukao u V. Po- 
ninu.

S ovom akcijom 1. bataljona, završenom na 
sprečavanju njemačkog prodora iz Bosne kroz 
Liku za Dalmaciju, Kninska brigada je nanijela 
Nijemcima pubitak od 93 mrtva i zapliienila 8 
kamiona ratnog materijala. Njezini vlastiti gu
bici iznosili su 3 mrtva i 4 ranjena borca.

Na vijest o kapitulaciji Italije, Kninska bri
gada napušta položaje na cesti Gračac — Otrić 
i sa tri bataljona prebacuje se usiljenim mar
šem iz Labusa preko Sučevića — Turovca — Du
bokog Dola i Krupe za Dalmaciju. U Žegaru za
robljava 8 četnika, koje je zatekla pod oružjem. 
Nakon kraćeg zadržavanja bataljoni Kninske 
brigade krenuli su u potjeru za Talijanima. Na 
putu je brigada razoružala daljnih 36 četnika, 
koji su većinom dobrovoljno stupili u njezine 
redove.
11. rujna:

Četiri terenska radnika NOP-a kninskog o- 
okruga upala su u električnu centralu Manojlovac, 
gdje su razoružali jedan manji talijanski garni
zon.

— II četa II bataljon Sjeverodalmat. grupe 
oko 3 sata ujutro prebacuje se iz Vodica na otok 
Prvič u cilju likvidacije jakog talijanskog garni
zona. Pošlo pregovori s talijanskim komandan
tom o predaji nisu tekli povoljno, partizani su 
iz Vodica prebacili na Prvić oko 70 pušaka, ko
jima su nazoražali omladince iz Prvića i tako 
pojačali svoje redove. Budući da se talijanski 
komandant u ultimativnom roku nije htio pre
dati, to je oko stotinjak naoružanih boraca i 
omladine otoka Prvića izvršilo juriš na objekte 
tvrđavske artiljerije na otoku, koji su pali uz 
manji otpor okupatora. Na grmljavinu zauzetih 
topova, koje su isprobavali partizani, predao se 
cijeli tali janski garnizon na Prviću koji se je sa
stojao oci 120 vojnika i oficira mornaričke mili
cije, 10 karabini jera, 8 finanaca i 40 pješadina- 
ca. Tom prilikom je zaplijenjeno 150 pušaka, 2 
puškomitraljeza, 8 strojnica, 9 teških mitralje
za. 10 pištolja, 4 topa tvrđavske artiljerije, 60,000 
puščanih i mitraljeskih metaka, 4 skladišta to
povske municije i velike količine hrane i ratne 
opreme.

Istog dana, po naređenju partizana, talijan
ski komandant otočnog sektora, čije je sjedište 
bi'o na Prviću, otišao je sa jednim vodom parti
zana na otok Kaprije gdje je partizanima pre
dao svoje ljude sa cjelokupnim naoružanjem.

Talijanski vojnici s otoka Žirja ukrcali su se 
u toku noći u nekoliko ribarskih lađa i zatim 
pobjegli u Italiju, ostavivši nešto naoružanja na 
otoku.

Navečer je u selu Prvić-Luci izvršena koncen
tracija zarobljenih talijanskih vojnika na otoku 
Prviću i Kapriju, kojima se malo kasnije pridru
žilo i ljudstvo zarobljenog garnizona na otoku 
Zlarinu, koje je predveo komesar II bataljona 
Miroslav Orlov.

— Ostale snage Sjeverodalmat. grupe bata
ljona (1, 3. i 4. bataljon), koje su posljednjih da
na bile angažirane na sprečavanju nadiranja 
Nijemaca iz Like prema Dalmaciji, u toku dana 
su napustile predio Rastićeva i spustile se 
u Dalmaciju.

— Oko 17 sati prve kolone motorizirane 
114. njemačke divizije ulaze u Šibenik. Najprije 
je naišla jedna njemačka baterija haubica, koja 
je posjela obalu. U zadnjem času Nijemci su 
uspjeli spriječiti izlazak iz luke jednom ratnom 
brodu koji je bio nakrcan talijanskom vojskom 
Topovskom vatrom taj je brod bio primoran 
da se vrati u Mandalinu.

Na pojavu Nijemaca narod i omladina Šibe
nika masovno odlaze u partizane. Preko 1000 
ljudi i žena sposobnih za oružje u dugačkim 
kolonama je krenula u pravcu Donjeg Polja, pre
ko Perkoviča za Sratok, gdje je bilo formira
nje novih bataljona u posebnu VIII šibensku 
brigadu.

— Okružni Komitet КРН Knin upućuje 
pismo komesara Štaba Kninskog sektora, 
drugu Pepi Babiču, u kome mu obrazlaže voj
ne, političku situaciju u Kninu po dolasku Ni

jemaca. U Kninu se u to doba nalaze sve po
znate četničke glavešine: Mane Rotkić, Brane 
Bogunović, Vojvoda Đekić, a u Kosovu pop 
Momčila Đujić, dok se Drenović sa svojom 
bandom nalazi na Gnjatu. Mnogi četnici su 
pobjegli svojim kućama, osobito ili iz Ža- 
grovića i Krupe.
12. rujna:

Sa otoka Prvića se cijelog dana prevozio za
plijenjeni talijanski ratni materijal i hrana za 
Srimu, odakle se pazrežnim kolima odvozio 
u partizanski logor — tješnjansku Dubravu.

— Oko 9 sati uplovio je u šibensku luku, po
što je prethodno bio propušten od partizanske 
straže na Pi-viću, jedan veći motorni jedrenjak 
na kom je bilo preko 800 interniraca iz Šibenika 
i okolice,koji su .se vraćali iz koncentracionih logo
ra Molat i Lazaret. Internirci, vjerujući da se u 
gradu nalaze partizani, uplovili su u luku bro
dom okićenim cvijećem, te nacionalnim i crve
nim zastavama, sa partizankama, na glavi i crvć- 
nim oznokama na prsima. Oni su bih zaprepašteni 
kada su, pristajući brodom uz obalu, umjesto 
svojih partizana prepoznali u vojničkim unifor
mama bahate njemačke vojnike. Poslije teškog 
objašnjavanja s njemačkim komandantima, na 
kraju je sve sretno svršilo i svi su internirci 
bili pušteni svojim kućama.

— Nijemci vrše prvo hapšenje u Šibeniku. 
Uhapšena je Antonijeta Jovanovič, žena dra Vu
ka Jovanoviča, potpredsjednika Gradskog Na- 
rodno-oslobodilačkog odbora Šibenik.

— Treći i Četvrti bataljon Sjeverodalmat. 
grupe, na putu iz donje Like za Dalmaciju, pro
šli su preko Ervenika i stigli u Brgud.
13. rujna:

Nijemci pokušavaju invazije na otok Prvić. 
Ukrcani na četiri talijanska ratna broda, oko 11 
sati puštaju pred sobom onaj motorni jedrenjak 
s oko 300 interniraca iz Pirovca, da isplovi u 
pravcu tog sela.

Oko 12 sati iz Kanala su se pojavili brodovi 
s njemačkim vojnicima koji su pod zaštitom 
dvije »štuke« plovili ravno prema otoku Prviću. 
Na pojavu tih brodova, partizanska posada to
pova kal. 150 mm sa brda Vitkovića otvorila je 
vatru. Neprijateljski brodovi su neoštećeni do
plovili do otočića Lupca, gdje su se sakrili u 
mrtvi ugao. Borba s Nijemcima blizu Prvića 
trajala je od podne do večeri.

Uzaludni su bili pokušaji brodova da juri
šem zauzmu Prvić. Nije pomogla ni njemačka 
avijacija, koja je u tri nalate sa 17 »štuka« bom
bardirala partizanske položaje na Prviću, a niti 
četiri baterije njemačkih haubica, koje su iz Ši
benika stalno držale vatrom otok Pi"vić. Odbijeni 
i postiđeni Nijemci iskoristili su mrak za povra
tak u Šibenik. Poslije toga punih 40 dana nepri
jatelj nije uopće ni pokušao sličan korak u prav
cu slobodnog Prvića. U toj borbi partizani su i- 
inali I mrtvog, a Nijemci, koji su se bili iskrcali 
na otočić Lupac, djelovanjem naše artiljerije 
pretrp jeli su daleko veće gubitke. Od njemačkog 
bombardiranja otoka bilo je nešto žrtava među 
civilnim licima, a mnoge su kuće oštećene.

(Nastavit će se)
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Prostor - 
grlo školstva

Zakoračili srne; u novu nastaViiu godinu s.jednim već starim 
problemom; nedostatkom školskog prostoru. Učionice primaju po 
ti'i smjene ihališana, jedna te ista škola radi u četiri zgrade, među
sobno udaljene po г.екоИко stotina metara. Upravitelji škola mu
ku muč^gcije da-smjesle toliki broj učenika, a nastavnici sa strop 
n jom »očekuju iiirve satove prave nastave, jei' predavati obimno 
gradivo četrdcsctoiriei u razredu načičkanih učenika nije nimalo 
zahvalan ‘posao.

Međutim, drukčije se ne može. To :a su s\'i svjesni, pa PoSto 
uistinu nema. krivca, valja uzroke takvom stanju tražiti možda i 
ondje gdje se to na prvi pogled i ne bi činilo uputnim. Л to je, va
lja reći, nezahvalan posao, jer je mnogo lakše kombinirati nego 
sagledati stvarno stan je onoga tko bi, možda, mogao poslužiti kao 
utočište. Bar privremeno.

Da li su ta šibenske privredne organizacije?
Cini nam se da jesu. No, dati valjanu potvrdu jednom takvom 

zaključu nije lako, i može. biti nezahvalno. Jer, svakako, treba ima
ti na umu da i privredne organizacije, bar jedan dio njih. imaju 
svoje probleme, svoje teškoće. Međutim, usuđujemo se tvrditi da 

, se ta pretpostavka ne odnosi na baš sve kolektive šibenskog indu- 
slrijskog bazena.

Ne ćemo navoditi primjere na što sve pojedina poduzeća troše 
svoja sredstva, ne kažemo nepotrebno, ali smo uvjereni da bi se ,

C ir ^ n ^ s ? d a  bi šibenske privredne organizacije mogle go- I / г У у  0  f G d U  З Ш е П З к в  g l m n O Z l j e
dišnjc odvojiti za akutni problem školskog prostora izvjesna sred- ^ ---------------------------------------------------------------------------------------- ;
štva. Nije sada važno koliko, ali recimo neki postotak od svog či
stog prihoda. U jednu godinu možda se i ne bi sakupila tako velika 
sredstva da bi se samo od toga moglo prići, recimo, podizanju je
dne nove školske zgrade. Ali za dvije, tri godine vjerujemo da bi 
pohranjena sredstva, koja bi se možda mogla uplaćivati na pose
ban račun kod Narodne banke, bila dovoljna da se počne podiza
njem jedne nove Šibeniku prijeko potrebne školske zgrade. U tom 
slučaju, uvjereni smo, i komuna bi, uza sve teškoće, smogla nešto 
sredstava. Kada bi se tako uradilo držimo da bi organi upravljanja 
dali svoju suglasnost za odvajanje izvjesnog postotka sredstava 
slobodnog raspolaganja. Ta sredstva, uostalom, ne bi koristio nit
ko sa strane, nitko »tuđi«, već oni sami, posredno preko svoje 
braće, sestara, djece, unučadi. To bi, u stvari, da se simbolički izra- # 
zimo, ličilo kao da čovjek pošteno zarađenu hiljadarku premjesti r 
iz jednog u drugi džep. Ništa više, ako se stvar trezveno i ljudski 
sagleda.

A to je sasvim moguće. Naš radni čovjek je svjestan sadašnj 
nimalo povoljne situacije u pogledu školskog prostora. On je u 

stanju da, u većoj ili manjoj mjeri, trijezno rasuđuje probleme 
što indirektno pogađaju i njegov kolektiv. Jer, poduzeću nije sve
jedno kakve će mu kadrove škola »isporučiti«. Od onih koji su da
nas u školskim klupama, zavisit će njegova proizvodnja ako ne su
tra,, a ono sigurno do desetak godina. Poznato je da dobar proiz 
vođač sebe i svoj kolektiv ne gleda isključivo po trenutnom stanj 
nego i u jednoj daljnoj perspektivi.

Školski prostor je, čini nam se, jedna od važnijih, ako ne 
najvažnija tema ovog ljeta na izmaku. Đ. В.

VRIJEDNA PUBLIKACIJA
Ovih dana je štampan izvještaj sadržajnom smislu neoibčno za- 

o radu i rezultatima uspjeha ši- nimljiv. Na samom početku dat 
benske gimnazije za prošlu škol- je kratak uvod u kojem je obraz- 
sku godinu. Ova publikacija, čiji ložena odluka o ponovom pokre- 
je obim 110 stranica, u svakom tanju izdavanja izvještaja. Iza 
slučaju zaslužuje da se na nju toga slijede popisi sastava škol- 
skrenc pažnja i da se pročita, tim skih i omladinskih rukovodstava, 
više što je ona izišla tek nakon ljetopis škole za školsku godinu 
16 godina iako su za to postojale 1962 63. kao i pregled podataka o zadataka 

mogućnosti, nastavničkom vijeću i ostalom zika po 
jc možda čak osoblju. Podatke o biblioteci i učenika također,po razredima, kao

_ treba sva- knjižnicama dala je nastavnik- j podaci o popravnim i završnim
kako naglasiti da će ona podjed- knjižničar Tona Friganović a ispitima. Jubileju profesora Boš-
nako dobro doci roditeljima, đa- rukovodjoci pojedinih kabineta kovića posvećene su tri stranice

iza čega se nalazi statistika us-

i  vjerojatno i ranije п 
 ̂d  njenom značenja jc 

je  ̂suvišno i govoriti, ali

se kaže u izvještaju, sve to još u- 
vijek nije dovoljno i u nastupa- 
jućoj školskoj godini ovom pro
blemu će se posvetiti daleko 
više pažnje.

U nastavku "izvještaja kazano 
je nekoliko riječi o ekskurzijama 
a iza toga slijedi popis pismenih 

iz hrvatskosrpskog je- 
razredima, klasifikacija

cima, a i nastavnicima. Posebno ukratko su prikazali aktivnost u 
će knjižica imati određenu vri- toku godine. Jedan od najznačaj 
jednost za učenike jer će im u nijih priloga u izvještaju jeste 

t životu ostati kao trajna uspomc- naliza rada škole koju je izvršio 
gimnazijske dane u bijeloj direktor prof. Ivo Livaković. Po- 
kod Šubićevca. red toga prikazan je rad Škol-
jc sastavljen po uzoru na s'kog odbora i Saveza omladine 

prijašnje izvještaje, ovaj je i u gimnazije, kao i rad naučnih gru-

nz- f životu os 
ju, /  na na gir 

f zgradi ka 
; i f Iako jc

Iz Š ib e n s k i  k n jiža ra

Kupuju se i literarna djela
Kad kažemo: knjia je skupa, onda 
nismo otkrili ništa nova. Ali, za
bilježimo si da se literarna djela 
unatoč visokim cijenama kupuju 
— možda to nekoga i obraduje. 
A naši građani, uistinu, nabav
ljaju knjige proze i pjesama. 
Premda podatak ne treba uzeti 
kao apsolutno tačan, zabilježit 
ćemo: u ovoj godini u našem 
gradu kupljeno je literarnih djela 
u vrijednosti od oko jedan i po

milijun dinara. S obzirom na 
skupoću knjiga s tom brojkom 
možemo ipak biti zadovoljni.

A koja se djela ponajviše kupu
ju? Podaci govore: od stranih pi
saca najtraženiji Flemigvej, Rc- 
mark, Pasternak, šlajnbek, Fok- 
ner. Kami. Od domaćih pisaca 
najbolju prođu imaju Miroslav 
Krleža, Ivo Andrić, Oskar Davičo, 
Branko Copić, Ranko Marinković, 
Dragutin Tadijanović, 'Tin Ujević,

pa I samostalnih društava i dru
žina. Posebno je dat i kratak 
osvrt rada škole s roditeljima, 
l.slaknuto je da je u protekloj 
školskoj godini posebna pažnja 
poklonjena kontaktiranju i radu 
sa roditeljima, često su pored 
masovnih roditeljskih sastanaka 
prcualaženi drugi načini, 
teklo] godini jc također

a prodano je i prilično primjeraka 
romana »Korovidovi« talentira
nog mladog splitskog spisatelja 
Tomis'ava Slavice.

Međutim, čini nam se, da izbor 
knjiga ipak nije najbolji. Uzroke 
tome valjda treba tražiti i u ob-
jektivnim okolnostima, posebno ----------------
s obzirom na neriješeno pitanje 
prodaje knjiga Jer, literarna dje
la nisu i ne mogu biti — obična 
roba.

pjeha po razredima i pregled 
p  nedovoljnih ocjena po predmeti

ma.
U posebnom dodatku dat je 

tabelarni pregled broja učenika 
i uspjeha od 1944. godine do 
1962. Iza toga odštampan je na
stavni plan za gimnazije i popis 
školske i domaće lektire po raz
redima. Na kraju su date neke u- 
pute i obavještenja uz početak 
nove školske godine.

Ako bi se umjesto zaključka 
trebalo nešto kazati o ovom iz- 

U pro- vještaju, onda bi se svakako mo- 
postig- ralo reći da je to zaista vrijedna

nut i značajan uspjeh u individu- i potrebna publikacija. Šteta je 
alnom kontaktiranju razrednika samo što fotografije uz tekst ni
ša roditeljima. Međutim, kako su malo bolje. — mi —

Oživleti rod
dromsklh
Srupo

Šibenčani u ovoj sezoni neće 
gledati profesionalni dramski 
ansambl bivšeg Narodnog kaza
lišta. Iako je još prerano govo
riti, čini se da neće biti ni veljk 
broj gostovanja. Na osnovu toga 
možda bi se moglo zaključiti da 
ćemo ove godine biti oskudniji 
no lanjske u pogledu kazališnih 
predstava. Izgleda da ćemo se 

morati dobrano osloniti na vlâ  
štite snage. Drugim riječima, i- 
.mal ćemo, vjerovatno, prilike 
češće nego do sada gledati na
stupe pojedinih dramskih grapa 
iz radnih kolektiva, škola i, na 
ravno, predstava što ih bude 
davao Centar za kultumo-umjet- 
nički odgoj mladih.

Zbog svega toga trebalo, bi po
svetiti više pažnje amaterskun 
dramskim grupama. Naravno> 
nitko i ne misli da će sada odje

dnom njihovi nastupi popuniti - 
prazninu jednog dobrog profe
sionalnog dramskog ansambla, 
ali se isto tako može pretpo
staviti da bi pojedine dramske 

družine povremeno mogle davati 
lakše komade koji bi po svojoj 
kreativnoj snazi mogli bar dje
lomično odgovoriti kriteriju te
atarskog gosta.
Kada o tome govorimo ima

mo, sasvim razumljivo, na umu 
i to da će u našem gradu ostati 
nekoliko članova bivšeg profe
sionalnog dramskog ansambla. 
To bi moglo biti veoma važno, 
jer- je sas'vim realno pretposta
viti da bi se oni rado prihvatili 
režije nekog komada što bi ga 
mogla dati neka šibenska drtim- 
ska grupa. Njihovo teatersko is
kustvo u mnogome bi pomoglo 
tim mladim početnicima da što 
bolje savladaju bar one najnuž
nije finese igre na daskama, a 
konačno i oni bi sami mogli 
nastaviti svoju vezu s kazališ
nom kućom.

Bilo kako bilo, vjerujemo da 
bi o tome trebalo ozbiljnije raz
misliti. U krajnoj liniji to bi bar 
donekle oživjelo kulturni život 
našega grada. Pored toga mla
dim šibenskim radnicima i sred
njoškolcima pružila bi se prilika 
da se u svom slobodnom ■vreme
nu posvete nečemu što im u sva
kom slučaju može proširiti "vido
krug i ispuniti dane lijepim 
doživljajima. Polazeći samo od 
toga dramske bi grape trebalo 
ojačati i oživjeti, (ir)

interesantnijih naučno - fanta- 
stičnih filmova koje smo u za
dnje vrijeme gledali.

Opasni put
Smrt dolazi iz 
svemira
TALIJANSKI FILM. REŽIJA: 
PAOLO HEUSCH

Najnovija atomska i raket
na naučna dostignuća u stanju 
su da pokrenu maštu u prav
cu najfantastičnijih predviđa
nja događaja koja se mogu 
desiti u budućnosti. Takav je 
i ovaj kojeg je izmislila fan
tazija autora ovog filma. Po
grešno se služeći postignutim 
rezultatima ljudi su poremetili 
red u vasioni, te je zemlji za
prijetila neposredna opasnost 
od uništenja. Tada dolazi do 
zanimljivog paradoksa: spaša
vaju jc od toga ona ista oružja 
koja su bila namijenjena nje
nom uništenju. Film nosi u se
bi izvjesnu humanitarnu poru
ku i opomenu, ali jc ipak in
teresantnija njegova tehnička 
strana. Vrlo je uspjelo nastoja
nje da prikaz te vizije buduć
nosti ispadne što vjerodostoj
niji, a originalni snimci iz 
raznih dokumentarnih filmova 
su vrlo vješto montirani, tako 
da se gledalac lako uklapa u 
ono fantastično zbivanje. Poje
dine scene, naročito one pri 
kraju, zaista su spektakularne 
i sve se odvija u vrlo živom tem
pu, Bez sumnje jedan od naj-

DOMACl FILM, REŽIJA:
MATE RELJA

Dvoje djece bježe iz logora u 
Sleskoj da bi iz Jugoslavije do
nijeli jabuke koje će učiniti da 
ozdravi njihova bolesna druga
rica. Priča nevjerovatna, gotovo 
bajka. Ali i nije stvar u tome. 
Stvar je u ljepoti ljudskih o- 
sjećaja na koje nailazimo na 
njihovom dugom i opasnom 
putu, u svemu onom dobrom i 
plemenitom što je ipak posto
jalo u onom okrutnom vreme
nu mržnje, ubijanja i razaranja 
a što povezuje ljude različitih 
jezika, u jasnoj i nedvosmisle
noj poruci koju priča nosi u 
sebi, a koju je lilm adekvatno 
oživotvorio i prenio na gleda 
oce. Ako Mali Rclji želimo iz
reći pohvalu i priznanje za nje
govo djelo, onda ćemo to naj
bolje ako kažemo da smo osje
tili što je ovim filmom htio da 
kaže, više od toga on sigurno 
nije ni htio da postigne, a mis
lim da nije ni bilo potrebno. 
Toplina humanosti koja iz nje
ga zrači zahvatila nas je i sva
ka hladna analiza dijelova i de
talja mogla bi samo da naruši 
taj lijepi osjećaj. Uz sposobnost 
da se izražava čistim filmskim 
jezikom Mate Relja je pokazao 
i jaku senzibilnost, koja se oči
tuje gotovo u svakoj sceni i sva
kom detalju filma. Posebno tre
ba odati priznanje njegovom 
radu s glumcima amaterima s 
kojima je postigao odlične re

zultate, osobito što se tiče ma
log nosioca glavne uloge. Posli
je ovog nesumnjivog uspjeha, 
koji, usprkos Zlatnom lavu u 
Veneciji, kod nas ipak nije do
voljno istaknut, očekujemo da 
će se Mati Relji dati prilika da 
do kraja iznese svoje mogućno
sti za koje vjerujemo da nisu 
male.

Lola
FRANCUSKI FILM. REŽIJA; 
JACOUES DEMY

Ništa se naročitog ne doga
đa u ovom filmu, ništa što bi 
nas moglo jače uzbudili i zani- 
jeti, sve je i previše jednostav
no i svakidašnje i ono što bis
mo mogli istaći kao njegovu 
osnovnu vrijednost je nepos
rednost kojom je jedan isje
čak iz svakidašnjice običnih 
ljudi sa njihovim ličnim pro
blemima prenesen na filmsko 
platno. Subdine jedne prosto
dušne igračice, jednog nezapos
lenog mladića, jednog američ
kog mornara i jedne četrnae
stogodišnje šiparice momental
no se zaplela, da bi se brzo ra- 
splelc, ostavljajući svakom od 
njih doživljaj, koji će ostaviti 
jači ili slabiji trag u njihovom 
daljnjem životu. Trag koji će 
film ostaviti u gledaocima neće 
sigurno biti naroč ilo jak, a za- 
Itamlit će ga možda najviše 
zahvaljujući sjajnoj i dinamič
noj Anouk Aimee.

— b —

Na početku školske godine
Dva mjeseca tihi i na dječje 

glasove već pomalo odviknuti 
školski hodnici zabrujali su ovih 
dana. Velika je želja da se ispri
ča prijatelju ili prijateljici što 
se doživjelo za vrijeme raspu
sta. I tako će početi leći dani 
s ponekim brigama, sa zadanim 
domaćim radovima, ispisanim 
školskim zadacima.

Da bismo se i sami uvjerili 
kakva atmosfera vlada između 
tih prvih satova nove nastavne 
godine, »zavirili« smo u hodnike 
i učionice šibenske osnovne škole 
»Simo Malavulj«.

Već na ulasku u zgradu osje
tili smo svježi miris školske kre-

osmijeh, ali očito pomalo sra
mežljivo.
— Onda i škola počne. Da li je te 

drago?
— Jeste. Dosadilo mi je ljeto. 

»Štufala« sam se kupanja i jedva 
sam čekala da pođem opet u ško
lu.

— Učiš li dobro?
— Prošle sam godine završila 

razred s odličnim.
— A hoćeš Ii, Silvija, i ove go

dine bili dobar đak?
— Pa ja mislim da hoću. Spre

mala sam se i preko ljeta, nemoj
te mislili da sam se samo kupa
la. Bome puno sam čitala, sve

I
de što će u ovih nekoliko idućih 
mjeseci biti saveznik i protivnik 
svih učenika, naravno, zavisno i 
od toga koliko će pojedini od 
njih »prigrliti« knjigu. Pa kad je 
školsko zvono sjetno najavilo da 
je drugi po redu školski sat sri
jede otišao u nepovrat, razbuk
tali su se dječji glasovi: nestašni, 
vragoljasti, simpatični, cijukavi, 
topli — sve to u isti mah — raz- 
miljclili se po svim učionicama. 
A dječica se potom uzvrpoljila 
po dugačkom hodniku.

Prilazimo grupici učenica. Živo 
razgovaraju. Pitamo ih koji raz
red pohađaju. Rekoše da je to 
Vc. U loj grupici zapazismo jed
nu nasmijanu i dragu djevojčicu.

— Kako se zoveš?
— Silvija Beban — rekla je uz

lijepe knjige. U tome pravo uži
vam.

— A jesi li nabavila sve knji
ge?

— Jesam.
— A koji ti je predmet najdra

ži, hoćeš nam reći?
— Ja ne znam, ali jedva čekam 

da počnem učiti francuski. Ко 
zna, ali mislim da će mi dobro 
ići.

Ostavismo nakon tog kratkog 
razgovora malu Silviju, jer ko
načno bi najavljen i početak 
školskog sata, posljednjeg toga 
dana. Predmetni nastavnik je već 
bio ušao, i nismo htjeli da Silviji 
oduzimamo dragocjeno vrijeme. 
Ona treba još mnogo toga nauči
ti, a školska godina će ipak brzo 
proteći.

Dolje na ulazu čekao nas je

još jedan sugovornik: Dragan 
Šprljan, učenik Vic iste škole. 
Plavokosi dječak očito nije imao 
treme.

— Ja sam u ovoj školi po prvi 
put. Do sada sam išao u školu na 
Gorici.

— Znači, Dragane, ovdje si na
šao nove kolege?

— Pa jesam. Gotovo da nikoga 
i ne poznam. Kada sam prvog 
dana došao u razred svi su pitali: 
koji je ovo. Nismo se poznavali.

— Ne smeta brzo će se to na
doknaditi.

— Nego. S nekim sam već do
bar. Ide to kod nas veoma brzo.

— A koji ti je predmet do sada 
bio najdraži?

— Matematika. To će biti i ove 
godine.

— A hoćeš li mi reći s kojim 
se nadaš da ćeš proći?

— Ja mislim . . ma . , eto . . 
dobrim. Možda i više, ne znam.

Ostavili smo Dragana. Polazeći 
pomislio sam tako, eto, i on voli 
matematiku. Kažem i on, jer 
sam zaboravio reći: i Silviji je  ra
čun do sada bio najdrtiži pred
met. Pa, onda, dječače i djevojči
ce, i s vama std osnovnoškold 
našega grada: nek vam je sretan 
početak. I učite! (В)

VELIKI IZDACI ZA ŠKOLSKE 
KNJIGE
Prema podatku što smo ga do

bili u Narodnoj knjižari, Šiben
čani su za školske udžbenike i 
ostale potrepštine do prije neko
liko dana utrošili oko trideset 
milijuna dinara. Knjiga gotovo 
svih ima u dovoljnom broju. 
Neke će stići ovih dana. Računa 
se da će naši građani za nabavku 
knjiga ove godine utrošiti blizu 
pedeset milijuna dinara. Nema 
sumnje, prilično veliki izdaci.
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U ovom napisu, što je nastao jednog jutra u ^ncplariji suca П ц |д |ц I n a k  r f l f l i f l
za prekršaje, ništa nije izm išljeni Kdiho-šti is^ftSžfd 'M  НН I g  јИ  г||1|1У
ba koje su tog dana pfodefilirale^vile^ftV žrosi»¥ijd'ffii’^ ''^ d r a  - V F -
goip katii bivše totarsjce z g r a d e . ' n^^s.'nnarra nn 
■- Istinu govoreći, prijestupli što su ih počinili naši — * 
neke teške naravi, ali baš zbog tb^a'govofe'b hašim 
puštima,majim — *'------------ ------л-п
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bismo trebali biti kad bi bilo, vi e i^urrfijevanja, tolerancije,' čo- ^aqa- nom. Tako sii rnialO vrenićha’pri-
vječnosti. '  ̂ ■ . jjjfj gjja’ se kiića. nalazi u nepo- čdli.' Onda je onaj što je došao'Јјо-

’ • • ' . . .  sa psovkama. Vlasnika kuće
to je  naljutilo. Zamolio je stran
ca da napusti njegovu kuću. On -  < 
to njie htio. Nastao je »dvoboj« fcl 
riječima. Počelo je i međusobno ^  
udaranje. U jednom trenutku ku- 
ćevlasnik je opazio da mu je žena 
krvava. Znači — i nju je, rekao 
je nehotice, udario gost. Kada je

Glavni akteri »nepotrebne gu- če. Naše su krave poštena i one srednoj blizini jedne velike ši- gost izbačen iz kuće, uzeo je ka-
ive« na Martinskoj trojica su to nisu uradile. Da bog da osli- bcnske tvornice. Jer da je dijelio men i razbio staklo'na vratima,
pladih ljudi. Sve se dogodilo je- jepili ako jesu. to mišljenje ne bi se upustio u I sudac za prekršaje morao je
Inog kasnog večernjeg sata. Dru- Sta će sudac, njegovo je da is- prodaju vina radnicima preko rješavati još jedan slučaj,
jtvance, njih desetak, proslavlja- pita pa da nekome naredi da se tvorničke ograde. A on je to ipak
b je odlazak u drugi grad jednog isprsi i plati štetu, ali ne može radio.
|vog prijatelja. Uz razgovor i ča- odmah, treba vidjeti u čemu je Ne samo to. U blizini kuće, u 
licu, naravno. stvar. Pa tako reče i nadoda da nekoj baraci, posebno za to o-

Sve je teklo normalno, do sko- im, eto, i uostalom, može i po- premljenoj krčmario je vino. .
rog isteka časa za usluge. Gosti vjerovali, ali ako se utvrdi da su — U našem predjelu, podosta
(U htjeli još piti, naručili su pi- štetu počinile ipak njihove krave, je vanka grada, nemamo nikakve
/о. Konobar im, međutim, nije trebat će vlasnici da plate ne sa- zabave, pa igramo na boce. Moji

Ovojios na jednog
Mjesto radnje; gostionica kraj

tri naša građanina. 
Poprište obračuna; pločnik po-'U. rvuiiuuai U l i ,  I 1 1 C U U I . U U ,  lujc iiî ucii. v i c i ^ u i i i ^ i  uci J.11CU.1, 111.. ou- /-.ciiuin., |JC1 igicuiiu iiu iiucu. ivioц u,..,: lu/pp..,, nobnflera

btio donijeti. To je revoltiralo mo štetu, nego i sve »parničke« prijatelji i poznanci doznali su da Pnl li . .
jednog od gostiju, koji je uputio troškove. Jer, treba pozvati svje- imam vina što ga je moja žena

dobili na dar od svoje braće, pa^onobaru neke nepristojne rije- doke. 
ci. Konobar izjavljuje da ga je to „
jivrijedilo i 'da se je htio s tom Oruže SUG8, riBji
psobom obračunati, ah su se neki . ’  *
prugi umiješali. Konobar je htio |5||ПЗ!
[lapustiti dvoranu, ali mu je jedan '  uuv.,41.
jz društva opalio šarnar. Nastala Prema prijavi stvar se odvijala djecu, ne- др
e velika gužva, tučnjava. I sada slijedi. koliko njih, ne bih zebo da zavr

su mc nagovorili da igram za vi 
no. Ко izgubi — neka plaća. Eto 
tako je počelo, druže suče 
đam da sam griješio, ali vi me

— Ponudio nas je da pijemo 
vino. Nismo pristali, jer smo već 
pili pivo. On se na to uvrijedio. 
Počeo nas je psovali. Mi se »nis- 
mo dali«. Nismo ga ni dotakli, 
ah se, cl6 , taj prepao i pobjegao

Šibenik

bacL̂ L''nL?Lrenfe.*'—^

O čistoći je riječ. Zapravo 
— D nečistoći. 'P6 gledajtd;'jii- 
mimo samb to, okbji'ch »bbbiS^- 
sladoledd Što je smješten ptM- 
še hotela »Krke«. U ohom 'ni'i- 
lom dijelu raslinja, iza ledja 
hilade prodavačice, mogla bi' Sb 
sakupiti čitava vreća papira: 
škartoci, prazne kutije od c j^ -  
reta, pročitane novine 'i tbmb 
slično. Čistoća« — vjerova'tnb 
Ifi nije odavno zavirila. To 
čistači očito nisu učinili, ali sa 
građani — uradili svoje. Nema 
šta, zbilja se brinemo da nam 
grad izgleda ljepše.

Ljeto je, vrijeme lubenica 
i one se prodaju u glavnom na 
tržnici. Građani ih kupuju sa
me i na »lete«. To je novi izum 
»lubenaša« —■ tako se brže pro
daje arlikal. Međutim, uza svu 
praktičnost to je donijelo i ne
što lošeg. Komadi dinje — za 
deset, dvadeset dinara kuplje

ni — odmah se konzumiraju. 
Sjemenke se ostavljaju, otre
saju na pločnik. Veoma je in
teresantno kako još uvijek nit
ko od našik građana nije slo
mio nogu. No, možda još ima 
vremena i za to.

Ako pogledate pojedina »iz
ložbena« mjesta u našem graduSto on brata neko vrijeđa.

, V ... V . . ............. j ----- V. v ■‘ “u ' '  mnogo uzrujavali. Međutim, ka- mjesta gdje se lijepe plakatf)konačnu iiječ ima sudac za pre- Jedne tople srpanjske večeri 5,’ ^ . zatvoiu. Neka 1 kazna bu- došli do »ležećeg« nebo- 'Ti '̂t^rijala sto .smo ga prošlog, jnial ćete prilike vidjeti »divne«
..................................  -------------------- ---------- -..-1.̂  - -   ̂ _  a u to ___ _ _ petka zabilježili u kancelariц U- 1 Roh; ,, ,,1ок-,+;гт,оkrša je.

Џгауџ su k r i v e ...
" jan. Sjeo je, pijuckao, tu je bilo .. . . .  - . . . .
— Ma, druže suče, vidite vi tu i stranih gostiju, nije im dao mi- nego sto zasluzim.

Ženu. Niti da me opomene, a ra, pa su ga organi reda oporne- d o  . . .
svaki dan prolazi pokraj vrata, nuli. Međutim, to nije koristilo. ■■ _  —f — п п Л !
pokraj moje kuće, već me odmah Nastavljao je kako je i počeo. и О Г а и и П  U P O O  IlOCI
tuži vama. Recite pravo, je li bilo E, onda su ga digli, i htjeli pri-
Ijepše da mi je rekla . . . vesti u pritvor. Pošao je s njima. Taj »obračun« odigrao se otpri-

Тако veli jedan već postariji na sied ulice, like ovako.
Čovjek. Ponovio je to u pola sata poceo vikati, psovati, vrijeđati. Negdje oko pola noći jedan

jedan naš građanin ušao je u moguće manja, sudit ce a u to vrijeme nas je taj P^^p zabilježili u kancelariji] stvari. Radi se o plakatima koji
gostionicu »7 Omelića« u predjelu piavo, znam ja to. A, ponav- nismo mogli da ostanemo s 'dpd jcnog općinskog' najavljuju neku priredbu što je
Vanjski. Kako se veli; bio je pi- Ijam yam, druže suce, ako se ika- niirni Onda je on napao moga N 'sp to, reko-j održana prije, možda, dva mje-
■ - ..................................... - da vise zbog ovog vidimo, k a z - s m o  neki vehki »događaji«, sve su, Takvih primjera ima

tom slučaju ostati miran. Ne, to 'PPOgO- Zanima nas; tko se bri
se ne može. Eto, tako smo se OsĴ d̂alo naših mahh ne da i na tim mjestima vlada
»malo« potukli. Dežurni milicio- ' grešaka, odsjaj naših neki bar minimalni red? Možda
nar nas je poveo u stanicu. ‘ . nesavladavanja. j jjeSmo, ali nam se čini: ̂ . . Pomenuli slučajevi ujedno su iJ nitko'

Т nije vani zao sto ste reme- opomene da se klonimo prepirki,
mir i recl.-̂  postavljeno je tiirntn\;n ПМЛПГ''̂ *Л/ДП1П Hn Tin$tii-i * ^

Prolazi za pješake, one bijele 
linije na našim ulicama, jasno.

tili Jp tučnjava, pijančevanja, da poštu 
jntanje. jemo druge i njihovo vlasništvo,

— A ma kako nije. To mi je
barem pet puta. A krivac šu obi- ^orl'-fni s’^^eljanin pokucao na vrata'’ svog p^vi put "u niofih trideset^!‘četm  pesnica upotri-
'čne krave, stoka jadna. Pustili je .P. . uieuovni orgar i poznanika 1 zemljaka, jer su obo- (тоНјпе da sam se s nekim notu- jebim o u nešto mnogo Ijepna mSn a nna nada i Jntala na ^lll priSll|eni ZVatl pom oc SVO)lll .• , . . .  „  Ua sam SC S ПСК1Ш polU . . . . .ina pasu, a. ona pasta 1 setaia, pa j finčin tn miHnitckr. m'tn doselili u nas kraj. Prethod- kao. Žao mi je, kažem vam, druže svrsishodnije 1 Ijudskije. (—ir)se približila i do vinograda. Uš- r rzosiu jc uiuicijsku auiu
ila, unutra, veli tužiteljica, pobr- 1 tiaiusilac mira je odveden u prit-
istila oko 600 loza. Veliku je štetu Sutradan je pusten, a prija- j  Ргл}/у o f n m h n n / i  'vninr^ni/^n  
učinila i treba da sve to krivac уз.Ј^ proslijeđena sucu za prekr- I Z  H r V C  S t a i T l U e n e  Х Ш е п т С е
plati.

A eventualni krivci sve poriču. Optuženi međutim, gotovo sve 
Vele: to nisu uradile naše kravi- P?rice. Nešto priznaje, ali, po 
ce, one sii dobre životinje. Ona PJe/ovu mišljenju, mnogo toga je 
dokaza, šta joj je, šta je toj ženi nadodano Nije mu uopće jasno 
da nas tužika, mi nismo na to na- da se nešto takovo o njegovoj lic- 
uČili. Nije to istina, to su nečije "osU 1 vladanju te večeri moglo 
druge krave, vjerujte druže su- napi?ab- Jer, veli. nisam bio pi-

S v e  v e ć i  b r o j  i i s i u g a

postoje iz sasvim opravdanih 
razloga. Nisu te crte ničiji hir, 
one su tu prije svega zbog gra
đana. Ali građani hodaju svu
kud. Prijelazi za pješake u- 
praksi, u stvari, i ne postoje. 
Čudan neki nered, čudna neka 
navika, koje se, ruku na srce, 
možemo lako otresti. Jedno
stavno, prelazimo ulicu na 
mjestima gdje je to naznače
no.

jan, bit ću malo protestirao, zna
te, imam za to svojih ličnih raz
loga.

Sto će sudac da presudi. To će
mo, vjerovalno, doznati do neko
liko dana.

S ove godine Vila 
radnička škola

'̂ АлтО/
и ш и г Ш л ш ,

KINEMATOGRAFI U našem gradu već ne
5>TESLA: premijera talijanskog godina veoma uspješno djeluje

filma — AfdERlKA NOČU 
(do 15. IX)
Premijera češkog filma — ALI
BI NIJE DOVOLJAN — (16.1 glavnom

Viša radnička škola, škola radi 
u okviru šibenskog Radničkog 
sveučilišta, a pohađaju je u-

a njemač- reajizirali sve zamisli, kako .jio centar« je prilično loše teh- ninršto 'ih još više''moL-” pribli- Cijenjenom uredništvu pišemo
Y (do 12. ,-aditp Vieđut^ neke objektivne 'УР''-‘" ’ \' ^̂ adalke što su postavijo- „jeki opremljen, pa bi za njegovo .'iti najširem krugu građana. (В) zboĝ  jednog drugog razloga. Ri-

17. IX).
>20. APRILA«: premijera 

kog filma — TAJNA
teškoće uspješno su prebrođe- 

Premijera američkog tlima - - n-a je i^ko treba zahvalili 
PRIČ.A S^NASLOVNE STRANE ц prvom redu Radničkom sveu- 
— IX) čilišlu. Višu radničku školu po-

DEŽURNE LJEKARNE godine, kako sada

Osnovane kao značajan faktor komunalnog života, stambene za- kompletiranje bilo potrebno oko 
jcdnice postaju sve veća potreba naših građana. One, govoreći u- 3 milijuna dinara, 
općeno i apstrahirajući izv'jesne propuste, isključuju nadriobrt sa Ovom prilikom ne smije se za- 
svim njegovim negativnim pojavama. Poprimajući tako pravo gra- boraviti jedna važna činjenica, 
đanstva i tražeći najprikladnije putove povezivanja s interesom Riječ je o interesiranju građana 
građana, stambene zajednice, što je i razumljivo, od izvjesnih bo- za rad stambenih zajednica. Tako 
lesti. Naime, još uvijek ne posjeduju dobar dio sredstava za uslu- one poprimaju svoja prava o- . . ■ . .
ge, komuna im, vjerovatno iz objektivnih razloga, ne poklanja do- bilježjai na najboljem su putu da !107[|Т|Р||ј 
voljno pažnje itd, zadovolje njihove potrebe ipak
r neke posebne povezanosti kao da 1||Г2Ј П з!ш л 1| П Л РU Prvoj stambenoj zajednici, da ce se ta zamisao vcc uskoro j nema. O radu stambenih za- « “ • “ I MfflgiigsieiiiiHi* 

pored ostalog, vele: od svog os- realizirati. Pored toga, aktualizi- jednica rijetko se aovori na zbo- 
nivanja u svibnju 1961. godine ra se već od prije izvjesnog vre- rovima birača i sastancima po- 

knlihr> »^pčinska skupština dodijelila incna načeta tema da se pod o-družnica i mjesnih organizacija „
nam je milijun dinara na ime kriljem te ustanove nađu dječii Socijalističkog saveza, iako bi Lncu, njenom graditelju. Spome- 
pomoči. Premalo, nastavljaju, za vrtići, zabaviSta, jednom riječju bilo realno očekivali da se o nji- j'e, da rečemo, sam po sebi
početak, pa ako tražite naše pro- sve ustanove za djecu. Rasprav- hovom radu raspravlja. No, mo- diskusiju. Lokacija, njegov
puste, a njih ima, dobrim dije- 1;а se i o priključenju sadašnjeg žda dio krivice snose za to i sa- ^»mještaj, također. Mjeđutim, pu- 
lom su uslovljeni baš time. Oče- Radio-centra« Prvoj stambenoj nic stambene zajednice koje bi..................  tu postoji trebale - - n - . u i  ‘v n .n r .n v ,- .  „  i v n m  su sve to odobrili valjda se

Na trgu pred katedralom po
dignut je spomenik Jurju Dalma-

-• . A P^ '̂spuktivni kadrovi j pomoć radnih organi- zajednici. Međutim,
IZ piiviede. Usprkos neobično gjj ј̂ . izostala. Pa ka- značajna prepreka.

o  1 1 » T I  o  K l  »<=»  т - ч » 1п _  _ ‘  ^

_ inicirali rasprave o svom 
Naime, »Ra- djelovanju, nastojanjima i svim vise razumiju.

ni pred nas?
Međutim, Prva stambena za

jednica ipak radi. Reklo bi se čak 
i leoina dobro. Između ostalog, 

toj usltmovi postoje tri servi- 
st\ari stoje, četrdeset učenika. '’U' senis za tekuće ođižavanje

Do П. IX _ I narodna __ Ulica Jedan ih broj upra\o ovih dana 'itliuđa stambenog londa, admini-
polazi tečaj za prijemne ispite. Di- stralivm koji obai lja usluge kuc- 
plomirani ucenici o\e školo ima- uim savjetima, te eiektricarsko- 
Ји pravo upisa na neke lakulte- melianicarski seivis. U svim lim 
1 ■ Inače, glavnina

ICC je o onome — što naši građa
ni veoma često primjećuju; na 
podnožju log spomenika nema 
nikakiog natpisa. Ne zna se tko 
ie i zašlo je tu. Naravno, nije ta- 

Šic.^nsl.'o trgovinsko poduzeće li artikli koje je inače seljak bio ko. jer to je (valjda) uistinu stari

Eožidara Petranovića.
Od 14—20. IX — II narodna 

lica bratstva i jedinstva.
U-

27 oso'ca

ттш У!?Ео
dinlnrri'inntn scr\’jS4Tni zaposleno jc U  о'

...................... ................. . .  p o  ' z a v r š e t k u  učuna-ući i naučnike. Tako _

'lovinja vratili na svoja stara umio, u servisu za tekuće odrza

ROĐENI
radna mjesta.

-хд\.т..у?т.
\v.n|e zgrada i'adi 8 soboličil;
3 zidara, 2 stolara i 3 vodoinsta-

Gornp, Dunke i Marice Miha- 
licvić' Zor.in. Sime i Vere Seku
lič; Ante, Stanka i Nedjeljke 
Bnđimir: Branka, in;?. Slavka i 
Biserke Kursar; Spiro. Josipa i 
Karmele Jtirić; Amalija, Mile i 
Marije Barišić: Marina, Radivoja 
i Uone Bilač: Sonja, Ante i Kate 
Rcljanović; .Milan, Jere i Nedilj- 
ke Ercegović; Ivica, Ante i Во-

;l

S m i l  р з а  
l o č  l i  o v i m  ć i

U petak 6. o. m j. na žel jc/nićkoj promet

0'̂

\ nosla uvijek mnogo. I mno
go novih narudžbi. D,i je tako 
svji'i’ .jči i i'rđat :k da к u |Mi'h 

■'ijese'i ove godine Prva 
bena zajed:iie:i osU'arila 

od prelu) 15 nikiiina dl- 
slanici u Šibeniku, na trećem "ara  ̂ pi .поп raedvi-
kolosijeku, neposrednu nakon od- <len'' ie _d i ; aah/i. a > let 
laska i'ninićkog vlaka u pravcu чу '?.-' '' 'i-- <'my-ira. I po-

_ - . л j  j j -1 ■ Ražina, dogodila se teška sao- гсскмгиа navedeii,' banikc g.ai )\o
‘ Andrijana, Milana 1 pračaina nesreća u kojoj je život 'vi siguino.ču se može (v-liti ; b

izgubita 2l-i>odišnii službenik чс se godišnji pt.-ч- o.-ietna pr laa- 
TLM ; Bu is Kidrič« Božena Bos- MulIl um. treba zabilja/i i
n 'jk  kći Bože iz Splita, nasla- i" ' .■■■'la: u,! p. 'K.i s\ j; die u 

Jahn I\'an, maš. tehničar — njena u Šibeniku. Budući da je 'taua i.:o i ' -h đ.
Kclava Zlatka, domaćica: SUov zakasnila na vlak. pokušala je '-'a
-Štipan, pekar — Radovčić .Mari- da se ukrca. Tom nidit^uin uh\-a- nieraat
ja. i'.adnica: Zenić Josip, kroiač lila se za ručku, ali t."ko nespret- To ziiui

Er- no da je pala između zadnjeg i пЈч nastao nužan preokret na 
Da- predzadnjeg vagona, dospjela pod bolte.

toći'.ove i na mjestu o.'-lala mrt- Još nešto, R;icli se, n;iiак , u 
va. L! času nesreće stroiovođa je perspektivi 'е s :'mbenr' z'č s-ii 
zaustavio vlak i prisutni šu joj ce, o njenim planovima. Prcdv'- 
prilekli u pomoć, ali jc sve bilo đa sc. izmed ostalog, olva. : ie 
prekasno. Loš Božene Bošnjak servisa za či'",’cnje ziijednickih 
prevezen je u mrtvačnicu sibcn- , .. . ' . ,' - prostorna 1 uređenje stanova. U

niku sve useljivo. Za informaci- furgoni otpremljen u Split radi lom sc vođe razgovori i u upravi 
je obratiti sc'u Upravi lista. sahrane. Prve stambene zajednice vjeruju

> č: ; '?«, lek’o bi se, našlo jc svo
ju »s|ieci jalizaeiju« u proširiva
li.! Pgovinske mre”'e iia.šireni рп- 

lU komune. T.i njegova ori- 
1 " ičija inicirana je i od dru- 
; \ no-političkih organi/aci ja. 

‘■'■loga«, naime, ima na podin- 
č' -'benslic 'a■jl'.■,Ine u v '.deset v 

■ lavaiaiica, Zuhva! iujući ii'da- > 
V .'i;n njima, seosko stanovništvo 

dk'no je dohro sn. bdieveno i 
' lim urtiklii la. Si'da s.s i u se- 

‘ ' • P:odavaunii i mogu "ubavi- ;

jirimoran kupavati u gradu. i'aibroćudni Juraj, samo je to
Pođuzće »Sloga«, pored ostalih treba'" naznačiti. Trebalo jc is

tr,iesta, ima svoje prodavaonice P'sut' samo nekoliko slova koja 
Vodicama, Tijesnu, Cetini, Zla- 'о da'a slijedeće riječi: JURAJ 

rira; brvić 1 oci i Rogoznici. Pos- L '-.TI N AC. Jer, drugovi nađ- 
lic'biia prodavaonica otvorena je ''e/ni, ako naš građanin zna da je 
i'oe.-.kom si ,inja ove gođinc'u to spomenik graditelja katedrale, 
\ sneuma. 7a uređenje te proda- to ne moraju znali iii domaći ni 
’ soiiiee i'ođu/ci'e je n.Irošilo oko sirani posietioci Šibenika. To ie.

u I'

'NU'i'F, 
-'Vr, t 1

-EZONSKE AUTO-

a.ihiiio.i đinar.a. Prođavaoni- 
o.ialog. rn.spolaze i i'us- 

I-; ,s i.'i d na. lb  je orno 
e i ■ ,.e'i i imiogobrojiii 

r; ' i '' ljetnim in jeseci- 
i’ 'ii;ri iirne iiokvarliivu

ieste
г, svakome jasno. Pa ako 
. možda još uvijek ne bi hi
šno da sc ukiešu te dvije ri- 
tNk'i

Rajne Vari.
VJENČANI

—Jurkovič Vica, službenik i 
cee Josip, radnik — Erceg 
vo’ ka, domaćica.
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e U 'ij.'nom djcluva- 
nužan
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.МЛ1.1 OGLASNIK
PROD.AJE SE TROSOBNI STAN 

sa dvorištem i podrum u Šibe-.ike bolnice, a sutradan je aulo-
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Spli: 
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''■4 1 ' šib 
!s':om

i"'. 1". rnj. t:
akom obusi avi ie!! ia imčiie 
'.kišili- p 'u; iiu i'elacin 

— f ju b -  ina. u Kar'obai'ii u 
oriličcna :e,d;i svečanost i 
ie bila obilježena i'.'nijenom 

i a i.'.medu v a s i l;on- 
'S.a ; tltobllsa ihisasl.-in 1
n.snorla« i
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FP^i,;rjU ILI Т.\КО NEŠTO
seoskim ni'oda- мј slana.ii Ilice Jurja Dalma- 
ugl.'.tvnoin slnič- (ine ; /grade broj 2 iipueujenio 
katlm. i'n je do- vani ovo pismo u želji da ga o  
|).)1'о'1:-а Lislii! a. b,;avi,e Ua g.i u novine stavite 

iPicaina ciiene su /ђо ■ јсЈис lUirna neprijatne stva- 
iž 1 ,1.0 , neki mladići, dvadesclo- 
godis'i iiiei. po treći put pred ula
zni.: u naše domove u noći oko 
ieđ'-aa :st sali jedu lulienice. Nije 
: i nž 1.'. strašno, ali jest nešto 

I' Vodieania će dr: ao Oni pola pobačaju iin u- 
prod::' ! irs.:i indii- lici, ispred vrata, a tedne su nam 

V  .a'eri jednu ( itav u lubenicu raz-

■1:

i ustupa, 
ciiene su 

. i.'č.a... k' ta- .p 1 
bi Ige i o ■ a-

: i v : I  V ,  '  ■ ( '  I

iCViiiili još 
odicania će 
— indu- 
v'e kolektiv''. n

i,i:
u Krapnju-

n;, dinaia. bili o vnU '. Budw’i vfa .se to u- 
olveiranje vijek' događa u isto doba noći, 

a pri tom .41 i p''evišc laični, vje- 
,io cia do tili lubenica oni 

,/c na nepošten način. Trebali 
ožda i organi j.ivnog reda da

i '- isporta'< Nakon što su se b ■ ' 'ии robu i povrće. Računa ii.e'o više pripaze n:i te niadiće,
, o. ači '  toplo pozdravili, kola se da c uređenje log prodajnog koji idsu djeca, ali jesu ili su na 

sc vratila u Ljubljanu, odno- objektiva kolektiv "Sloge« .stajati nulu da nostanu najbezobrazniji 
.' ,. u. Sibcnila oko deset milijuna, (ir) Ir.'ijcii. (V'B)

prodavaoiiie
■■"i. L " ' 'iinoš'enu će sc ra 

loeasi.a)' ■'.u o' oosobiri opskrbni lantar sa ded 
liublj.uiskog pro'J 'vaoi a .eiia za meso, pre- bi



naši шшњ
u Jednoj tihoj i pomalo mračnoj prostoriji uz Gradsu biblio

teku srijedom poslijepodne i nedjeljom ujutro možete zateći gru- 
pice ljudi nagnutu nad stolovima. Po godinama starosti razlika je 
velika, ima ih od pionira do penzionera, ali to im uopće ne smeta. 
Postoji nešto što ih sjedinjuje, to su — marke. I kao što sigurno 
pretpostavljate, riječ je o Filatelističkom društvu u Šibeniku koje 
postoji i uspješno djeluje već čitav niz godina. Broj njegovog član
stva svake sc godine povećava i sve više okuplja pionira i omladi- 
naca, koji kroz sakupljanje maraka žele da prošire svoje znanje i 
steknu prijatelje širom svijeta. Članova sada ima preko 70, naroči
to mnogo ima pionira. Tako, na primjer, samo iz Pete osnovne 
škole ima ih preko 20. Ali treba imati na umu da oni nisu postali 
filatelisti preko noći. To je rezultat dugotrajnog i nesebičnog zala
ganja njihovog učitelja i pasioniranog filateliste MILJENKA SI- 
MIĆEViCA.

40 GODINA S ШШкШ
Nije tako jednostavno vraćati 

se unatrag i prisjećati se po
četaka, ali to drug Miljenko rado 
čini. Sjeća se jednog posve obič
nog gimnazijskog dana iz 1925. 
godine. Dva njegova druga iz 
VI razreda gimnazije pokazala 
su mu nekoliko južnoameričkih 
markica i zapitali su ga da li bi 
se htio baviti filatelijom. Za po
četak su mu pokloniti nekoliko 
komada . . .  I tako je počelo. 
Gotovo četrdeset godina nepre
kidnog života sa markama, pos
većujući im mnogo slobodnog 
vremena i sredstava, ali nikada 
ne zaboravljajući svoje obaveze. 
Jer ovaj neumorni filatelista je 
otac četvero djece i omiljeni 
član svoje ustanove.

Dok mi je pokazivao kolekcije 
maraka i koverata lice mu je bi
lo ozareno nekom posebnom vr
stom ponosa. Uostalom, za to ima 
i razloga. Otkada se bavi filateli
jom drug Simičević je komple
tirao generalne kolekcije maraka 
SSSR, Italije, Cehoslovačke, Polj
ske, skandinavskih zemalja, Por
tugala, Vatikana, Francuske, 
Austrije, SAD, Kolumbije, Argen
tine, Australije, Kine, Indije, In
donezije, Izraela, Jugoslavije i 
OUN. Također je kompletirao 
i tematske zbirke iz životinjskog 
svijeta, brodova, željeznice, naro
dne nošnje, prirodnine i 100-godi- 
šnjicu maraka. Možda od poneke 
kolekcije nedostaje primjerak ili 
dva, ali i to će se brzo nadokna
diti kupovinom ili razmjenom. 
Naime, od 1950. godine on vrši 
intenzivnu razmjenu sa velikim 
brojem jugoslavenskih filatelista. 
Također je u stlanoj vezi sa 
preko 20, a u povremenoj sa 
oko 50 stranih sakupljača mara
ka. Član je i preko deset interna
cionalnih klubova. Na njegovom 
radnom stolu upravo sam bio za
tekao biltene koje su mu poslali 
filatelistićki klubovi »ORIENT 
Ч- OCCIDENT« iz Izraela, »IN- 
DERA« iz Gwaliora u Indiji, 
»REALITIONS ct AMITIES« iz 
Ostenda u Belgiji i još nekoliko 
drugih.

Kako sam ktiže, karijeru fila
teliste započeo je sakupljajući 
isklučivo rabljene mai'ke. Ali kako 
sc otprilike od 1930’. godine sve 
više traže i čiste marke, Miljenko 
danas sakuplja i jedne i druge. 
Njegovu kolekciju teško bi bilo 
pregledati za nekoliko dana, a i- 
sto' tako i izbrojiti. Cak ni sam 
vlasnik više ne zna tačan broj 
primjeraka, smatra da ih ima 
oko 10.000. Među tim velikim 
mnoštvom ima i priličan broj vr
lo vrijednih maraka. Vlasniku 
se od kolekcija najviše sviđaju 
pored naših, francuske marke i 
one koje su posvećene 100-godiš- 
njici maraka.

Dok sam razgledao marke ni
sam mogao a da se ne zaintere
siram za poneke detalje. Naroči
to me je zanimalo kako održava 
korespodenciju s tolikom brojem 
filatelista. Odgovor je bio vrlo 
jednostavan:

— Treba imati strpljenja, vo
liti marke i znati jezike. Ja se 
dopisujem na francuskom, tali
janskom, njemačkom i engle
skom jeziku . . .

Za marke treba neobično mno
go vremena i vjerojatno će sva
koga iznenaditi, ali drug Šimiče- 
vić ima i još nekoliko pasija. 
Strastveni je šahista, enigmata, 
a u posljednje vrijeme i numi- 
zmatičar. I kada se sve to sabere 
mora se postaviti pitanje: otkud 
ovom čovjeku toliko vrijeme? 
Odgovoriti je teško, ali on ga 
svakako nalćizi.

Inače, kao otac i filatelista, Mi
ljenko je neobično zadovoljan 
što se njegov sin Ante, osnovac, 
već uvelike zainteresirao za mar
ke i što obećava da će poći oče-

FILATELIJA  :

Putne za bilješke
Zapeko »zvizdan«. Obliveni zno

jem drndamo se olinjalim auto
busom, po toj uskoj, džombastoj 
i prašnjavoj cesti do Skradinskog 
buka, nadaleko čuvenog. Vučemo 
se tako, u prepunom autobusu 
šibenskog poduzeća koji poštuje 
satnice, ali nikako da se spi'ija- 
telji i putnicima, umornim već 
na pola puta, iznerviranim po
malo i začuđenim, kako to da 
nitko ne učini nešto da ovo pute- 
šestvije bude nekako bliže i la
godnije. Pa kada se odlijepismo 
od Lozovca, i tu iskrcasmo dvo
jicu, trojicu domaćih što se iz 
grada sjatiše nekako čudno i za
rana, nastavimo lošim putem. 
Zavaljeni u sjedala koja nas 
odbacuju, jedva dočekasmo kraj 
putovanja što ne potraje duže od 
jednog sata, ali izmučeni, izmo-

mo da malo posjednemo kraj 
te prijatne buke u hladu, uz bocu 
pive što naiđe s brzim i uslužnim 
konobarom.

— Mnogo je gostiju ■— reko
smo.

— Gotovo da je svaki dan ova
ko. Neka. Umori se, ali ništa 
naiđe noć pa i toga nestane.

Reče to pa se nasmiješi, profe
sionalno pomalo, te dodajući »a 
ko vam što zatreba, zovnite« otr
ča prema restoranu u čijem pre
dvorju zijevaju prazne stolice. A 
na platou, dolje, rekosmo, guž
va. Uživaju izletnici u ovom lije
pom krajoliku što ga priroda ure
si mnogo više pa da te zapljusne 
ćisto-suzna voda, što mami i zove 
u zagrljaj, koji tu i nije moguć, 
već nekoliko stotina metara ni
že, gdje se sve žuborenje slije u

DO SLAPO VA KRKE

Miljenko šimičević
vim stopama. Ljubav prema 
markama on nije nastojao raz
viti samo kod svoga sina, već i 
kod svojih đaka, pa zbog toga i 
nije čudo što pioniri iz njegove 
škole sve češće dolaze u tihu pro
storije iza Gj'adske biblioteke. 
Kako on sam kaže, bavljenje 
markama je vrlo plemenit i za
nimljiv posao. Pored proširenja 
znanja, razvija kod čovjeka lju
bav prema domovini i ljudima 
uopće, pa bi se gotovo moglo 
reći da među filatelistima i ne 
postoje granice. Drug Šimičević 
uskoro namjerava prirediti jednu 
samostalnu izložbu. Propustiti 
je ne.mojte nikako, jer ćete si
gurno biti oduševljeni kao i ja.

— mi —

reni kao da putovasmo do Mjeseca.
Kada dođosmo, strmim i opa

kim putom, konačno na domak 
cilju, uvid jesmo da je autobus 
čitav, a točkovi na mjestu, samo 
lica putnika začudo, zelenkasta, 
što jedva dočekaše da prestane 
to drndakanje i cvilenje kočnica. 
Ne upitasmo ništa šofera, ali 
zacijelo već oguglao na ta poska- 
kivanja i ne bi kazao ništa drugo 
no Sto reče čas nakon zaustavlja
nja:

— Eto, dođosmo, a mi opet po
lazimo u pet sati poslije podne, 
pa ko hoće može s nama.

Pa se na to dobroćudno nasmi
ješi kao pravdajući se, iako za 
nišla nije kriv. Samo cesta.

A pred nama zabučilc sc pjeni- 
ce, pa na sve ubrzo zaboravi- 
siTKj. Sidosmo bliže dok nam uši 
prijatno ne zaglušiše od te buke 
što već stoljećima lebdi nad ovim 
krajem i čuje so, mogo kilometera 
daleko. Prijatna što neko reče, s 
osmijehom, zadovoljni konačno.

Pred lijepo uređenim restora
nom mnogo stolova, ali malo 
slobodnih stolica. Ipak dočekas-

miran tok. Ne baš brojni kupači 
razmiljcše se uzduž i postrance, 
skanjivajući se da zagaze u tu 
hladno - prijatnu čistotu, što ledi 
zube i sili cla je piješ do iznemo
glosti.

Iznad centrale, na putu koji 
vodi u udolinu gdje se raspeo dr
veni most, grupica Slovenaca za
divljeno raspituje očima taj dar 
star već koliko stoljeća. Malo 
podalje četveročlana obitelj iz 
Zrcnjanina posjela na hridić, a 
dalekozor obilazi oznojene ruke 
da se nabode nad čeznutljive o- 
či.

— Slikaj me tatice — moli ma
la Jovana svog oca službenika, što 
sc otisnuo po treći put na more, 
pa nehajno uzimlje fotoaparat 
koji se nonšalantno klati niz 
očevo rame, ispuvan već pomalo. 
Pa uzalud sva uvjeravanja da će 
bili još škljocanja, jer malena 
nikako da sc okani, te ne preo- 
sta ništa drugo nego da Petar još 
jednom ispuni dječju nezasitnu 
željicu.

Po treći put je ovo, Jovana, — 
veli čovjek, pa se već zadihan ne
kako ipak zadovoljno smiješi.

Poštanska uprava SSSR-a izda
la je prigodan niz maraka povo
dom proslave 100-godišnjice orga
nizacije Crvenog križa. Niz se sa
stoji od dviju vrednota nominćde 
6 12 kopjejka. Na marci nomina- 
le 6 kopjejka prikazan je simbol 
pomoći, teretni brod sa sanduci
ma koji nose znak Crvenog križa, 
odnosno Crvenog polumjeseca. 
Na vrednoti nominale 12 kopjej
ka prikazan je međunarodni am
blem izrađen povodom ove pro
slave.

Drugi niz SSSR-a, koji je iz
dan u kolovozu, posvećen je na
rodnim sportskim takmičenjima. 
Niz se sastoji od vrednota nomi
nale 3, 4, 6 i 10 kopjejka, a na.] 
Markama su prema redoslijedu | 
nominala prikazana ova takmi
čenja; Trke irvasa kod nomada 
Sibira, vrsta hokeja na travi, ga
đanje iz luka kod naroda Cen
tralne Azije i Armenska narodna 
borba »koh« (hrvanje). Marke su 
tiskane u višebrojnom tisku.

Povodom proslave 40-godišnjice 
Spuštamo se niz strmo stepe- osnivanja belgijske avionske 

nište, prema mostiču što veže kompanije »Sabana«, belgijske 
dvije obale. Silazimo oprezno. pošta izdala je 2. rujna prigodnu 

Osvrćemo se oko sebe. U bre- marku nominale 3 franka u nak- 
žuljkastim hridima vidljivi su nadi od 8,250.000 kornada. Marka 
tragovi vode što sada tuda ne oti- tiskana u kombinaciji helio- 
če. Ugasi je ljeto, pa se smeđe- gravure i dubotiska, u trobojnom 
sivo kamenje nekako smežuralo i tisku, a prikazuje putnički avion 
pritajilo za zimske naplave. tip^ »Caravelle«.

— Ove je godine za august do- U vremenu od 4. do 13. listo- 
sta vode — veli nam jedan sre- pada održat će se u Poljskoj XII 
dovječni radnik iz centrale. Dru- evropski šampionat u košarci za 
gih godina zna biti mnogo ma- muškarce. Tom će prilikom 16.1 
nja. A da vidite kako samo u rujna Poljska emitirati prigodani 
proljeće nahrupi. Rukne tada pa niz maraka. Niz će se sastojati 
se razlije kao da hoće da nadok- od 6 vrednota nominale 40, 50, 60 
nadi ljetno mirovanje. i 90 groša te 2,50 i 5,60 zlota. Osim

Pomislismo tada: a šta li su maraka bit će izdan i spomen- 
slapovi tek zimi. blok s nominalom od 10-р5 zlo-

A dolje ispod stare crkvice ta, koji će prikazivati grb grada 
nekoliko šatora. Uglavnom Ni- Vroclava i njegovu vijećnicu. Vr- 
jemci. Nanijeli odnekle drva pa odav je naime grad-domaćin

takmičenja na kome učestvuje 
16 zemalja.

Osim ovih maraka u pripremi 
se nalazi i niz povodom proslave 
20-godišnjice Poljske armije. Mar
ke će izaći 1. listopada, a niz će 

. . . .  . vT V se sastojati od vrednota nomina-
Nema sta, le 20, 40, 60 groša te 1,15,1,35, 

zbilja ce ljudi jeftino da ljetuju, ј 2,50 i 3 zlota. Prema redosli- 
Uz satoie cei adama natkriveni nominale marke prikazuje
automobili. Naniže domaći, iz „^e motive; raketu, ratni brod, 
Slavonije, Mgazili u rijeku, pa ni nilazni avion-lovac, radar, tenk, 
da trepnu. Kad se odlucismo i mi amfibijsko vozilo s posa-
na to, koljena nas upozorise da ^огп i glave vojnika suvremene 
je hladna, promrzla. Odustados- armije i vojnika iz srednjeg vije
mo od te lijepe namjere. Pokraj ka. Marke će biti tiskane u arci- 
nas dječica pecaju — više travu, ma po 20 maraka u višebojnom 
nego što će ribica da zagrize. °^®̂ t tisku.
Ali, to zacijelo, njima nije ni Povodom Međunarodne bicikli- 

' slike kroz Jugoslaviju, dolaskont'
vazno. takmičara na cilj u Mariboru, u- |

Protegne se tako i podne. A potrebljavan je prigodan poštan-1 
učini nam se: tu nismo više od ski žig s francuskim tekstom | 
pola sata. Ne sačekasmo autobus, »Four dc Vougoslavie« i slovena-| 
već sc ubacismo pomalo i u neku čkim tekstom »XIX međunarod-1 
ruku kao »padobranci« u jedan ^e kolesarske dirke po Jugosla^ 
brodić što doveze rano izjutra viji«.
goste iz Vodica. Dospjesmo u Јс b*o u upotrebi 25. kolo-
maticu romantične Krke koja voza.
nas odnese prema Skradinu. Pa Povodom VII evropskog i iz- 
kad te slapove, sada nečujne, sa- vanrednog svjetskog prvenstva 
svim izgubismo iz vida, zapljusne u kajaku na mirnim vodama u 
nas val svježeg vjetrića. Jajcu također je upotrebljavan pri-

Skradinsko polumore, poluvo- godan poštanski žig, i to jedan 
da obgrli nas i otme, već polu- žig u Jajcu, a drugi na Jezeru, 
djelom augustovskom suncu. Crteži žigova su identični, samo

Tada nam već bi lakše. su se razlikovali po mjestu upo-
Đ. В. trebe.
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Ћ п pomorska k i

Tradicionalni jedriličarska rega
ta »Dan pomorstva« što je odr
žana u nedjelju u čast 21-godiš- 
njice JRM u šibenskoj luci odvi-

Igralište u Mariboru. Gledala
ca 5000. Sudac: Đorđević iz Be
ograda. Strijelci; Kovač u 30. i 
Arncjčić u '72. minuti.

Maribor; Vabić, Jovanovič, То- 
lić. Ceh, Grubišič, Prosen, Marko
vič, Gajšekv Arnejčić, Pirc, 
Kovač.

Šibenik: Sirković, Marenci, I- 
Ijadica, Stošić, Miljević, Žepina, 
Marinič, Orošnjak, Stanišić, Ara
bca, Rora.

»Šibenik« je imao više šansa u 
pn'om, a »Maribor« u drugom 
poluvremenu. Već u petoj mi
nuti, gosti su propustili povesti 
sa 1:0, jer je Orošnjakov udarac 
sa II m, iako je bio precizan, 
uspio obraniti domaći vratar. 
Do 15. minute Orošnjak i Mari
nič ponovo su promašili dvije 
stopostotne šanse. U protunapa- 
du Sirković je uspješno zausta
vio jedan napad Mariborčana i 
lakše ozljeđen ostao je u igri do 
kraja. U 20. minuti Rora je bio 
u prbici da tuče, аИ je Vabić bio 
na mjestu. Domaći su ipak u 30.

minuti pi-vi poveli golom Kova
ča. Nastavak igre protekao je u 
naizmjenčnim napadima, a po
sljednjih 20 minuta domaćini 
su bili nešto bolji i u tom raz
doblju povisili omjer na 2:0. 
Kod »Šibenika« su se istakli o- 
sim Sirkovića, Miljević i Rora. 
Prema šansama i prikazanom 
nogometu »Šibenik« je zasluženo 
izborio jedan bod.

REZULTATI IV KOLA
Maribor — Šibenik 2:0, Var- 

teks — Olimpija 1:0, Slavonija
— Lokomotiva 2:2, BSK — Če
lik 1:3, Sloboda — Istra 2:0, 
Famos — Bosna 2:1, Zagreb — 
Borac 3:1, Sparta — Borovo 2:0.

PAROVI V KOLA
Šibenik — BSK, Borovo — 

Varteks, Borac — Sparta, Bosna
— Zagreb, Istra — Famos, Čelik
— Sloboda, Lokomotiva — Ma
ribor, Olimpija — Slavonija. 
.Maribor

TABLICA
Čelik 4 4 0 0 7:2 8
Sloboda 4 3 1 0 14:8 7
Maribor 4 3 0 1 10:2 6
Zagreb 4 3 0 1 8:3 6
Olimpija 4 2 0 2 6 4 4
Šparta 4 1 2 1 6:6 4
Borac 4 2 0 2 9:9 4
Šibenik 4 2 0 2 6:7 4
Famos 4 1 2 1 5:7 4
Istra 4 2 0 2 6:9 4
Lokomotiva 4 1 1 2 6:8 3
Borovo 4 1 1 2 6:8 3
Varteks 4 1 1 2 3:5 3
BSK 4 1 0 3 8:9 2
Slavonija 4 0 1 3 5:9 1
Bosna 4 0 1 3 3:12 1

ja sc u promjenljivim vremen
skim okolnostima. Tu interesant
nu priredbu na vodi pratio je 
velik broj naših građana. Učest
vovali su jedriličarski klubovi: 
»Žal« iz Bctine, »Val« iz Šibenika 
i organizator ove regate jedrili- 
čar.ski klub »Mornar« iz Šibenika 
sa 28 jedrilica i 54 člana posade. 
Priredba je održana pod pokro
viteljstvom Odbora za proslavu 
21-godišnjice JRM.

U jedrilici klase »STAR« prva 
je stigla na cilj »Goranka« 
( »Mornar«) s kormilarom Aras 
Andrijom i mornarom Šeneta 
Milom. Na drugo mjesto plasira
la se jedrilica »Regulus« (»Mor
nar«) s kormilarom Tomislavom 
Balinom i mornarom Dragom 
Arasmn. U ovoj klasi konkuren
cija je ujedno bila najoštrija.

U klasi »L 5« prva je jedrilica 
»Liljana« s kormilarom Pendžer 
Damirom iz jedriličarskog kluba 
»Mornar«. U klasi »Olimpijska 
jola« prvi je Ljubo Zajc iz »Mor
nara«. U klasi »Šljuka« prvo 
mjesto pripalo je klubu »Val«, a 
u klasi »Kadet« prvi je stigao Vu
kov Niko iz šibenskog »Mornara*.

Т. Balin

DQŠ! ( - „ S0U r  1:1 (0: 0)

Domaća navala nije 
bila efikasna

Igralište na Podvornici. Gleda
laca oko 500. Sudac Stankovski 
(Split). Strijelci: u 60. minuti 
Graica za »Solin«, a М. Nakić u 
83. za Došk.

Došk: Bilić, Т. Ožegović, S. 
Kravar, Duilo, М. Nakić, Kovače
vič, Bjegović, Braica, Ćular, В. 
Kravar, Hamer.

Solin: Bižaca, Vidan, Milišić, 
Ninčević, Vukšić, Ivančič, Ben
čič, Gruica, Ivšek, Fredović.

Nije potrebno navoditi sve u- 
propaštene Došk-ove šanse da se 
ilustrira neefikasnost njegove 
navale. Dovoljan je podatak da 
u 40. minuti Braica nije bio u 
stanju da iskoristi jedanaeste
rac.

»Solin« je započeo drugo polu
vrijeme zadovoljan neriješenim 
rezultatom, ali lukavi Gruica ipak 
nije htio da propusti neoprez
nost domaće obrane negos des
ne strane šesnaesterca uputio 
odmjeren udarac u lijevi ugao 
neopreznog Biliča i doveo svoju 
momčad u zasluženo vodstvo od 
1:0.

»Grogirani Došk izjednačio je  
u 83. minuti. Bjegović jp iza 
nimno vrlo dobro tukao korner, a 
najbolji igrač domaćih М. Nakid 
neobranjivo je poslao loptu gla
vom u lijevi gornji ugao.

U ovoj oštroj igri u kojoj su 
domaći bili bliži pobjedi istakli 
su se kod »Solina« Bižaca i Grui
ca, a kod Došk-a М. Nakić.

Sudac Stankovski dobro je vo
dio susret, (c)
Do Slapove

Oglašujte u 

„Šibenski list"


